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Read this guide carefully.

It isintended to help you operate and maintain your new
refrigerator properly.

Keep it handy for answers to your questions.

If you received a damaged refrigerator ...
Immediately contact the dealer (or builder) that sold you the refrigerator.

Save time and money. Before you request service...

Check the Problem Solver in the back of this guide. It lists minor
operating problems that you can correct yourself.

Products are continuously being improved...

Therefore product features and specifications may change or
vary slightly.

HELPUSHELP YOU...

Write down the model and serial numbers.

You'll see them on alabel inside the fresh food compartment
on the top.

Please write these numbers here:

Model Number

Serial Number

Use these numbersin any correspondence or service calls concerning
your refrigerator.

WARNING—When using this appliance, dways
exercise basic safety precautions, including the
following:

» Use thisappliance only for itsintended purpose as
described in this Use and Care Guide.

* Thisrefrigerator must be properly installed
) and located in accordance with the
o Installation I nstructions beforeit isused.
WARNING—Connect to potable water supply
only.

* Never unplug your refrigerator by pulling on the
power cord. Always grip plug firmly and pull straight
out from the outlet.

* Repair or replaceimmediately all electric service
cordsthat have become frayed or otherwise
damaged. Do not use a cord that shows cracks or
abrasion damage along its length or at either the plug or
appliance end.

» When moving your appliance away from thewall, be
careful not toroll over or damage the power cord.

* Do not allow children to climb, stand or hang on the
shelvesin therefrigerator. They could damage the
refrigerator and seriously injure themselves.

* |f your old refrigerator istill around the
house but not in use, be sureto removethe
doors. Thiswill reduce the possibility of danger
to children.

* After your refrigerator isin operation, do not touch
the cold surfacesin the freezer compartment,
particularly when hands are damp or wet. Skin may
adhere to these extremely cold surfaces.
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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

Read all instructions before using this appliance.

* Do not place fingersor hands on the automatic ice-
making mechanism while therefrigerator isplugged
in. Thiswill prevent contact with the moving parts of the
gjector mechanism, or with the heating element that
releases the cubes.

* Do not allow anyoneto climb, sit, stand or hang on the
Refreshment Center Compartment door. They could
damage the refrigerator and maybe even tip it over,
causing severe personal injury.

 Unplug your refrigerator before cleaning and making
repairs. NOTE: We strongly recommend that any
servicing be performed by a qualified individual.

* Before replacing a burned-out light bulb, unplug the
refrigerator or turn off power at the circuit breaker or
fuse box in order to avoid contact with alive wire
filament. (A burned-out light bulb may break when
being replaced.) NOTE: Turning control to“ ©”
position does not remove power to the light circuit.

* Do not store or use gasoline or other flammable
vaporsand liquidsin thevicinity of thisor any other
appliance.

Mains lead replacement

If the mains lead on your refrigerator needs replacing at
any time, it must be replaced by a special lead whichis
obtainable from your local dealer. A charge will be made
for the replacement of the mainslead if you have damaged
the lead.

SAVE THESE INSTRUCTIONS




OPERATING YOUR REFRIGERATOR

Set the Temperature Controls (appearance may vary)

Two controls et you regul ate the temperature in the fresh food and
freezer compartments.

At first, set both the fresh food control and the freezer control to “5.”

Allow 24 hours for the temperature to stabilize, whether you are
setting the controls for the first time or adjusting them later. Then, if
you want colder or warmer temperatures in either compartment, adjust
the controls one step at atime.

NOTE: Moving the freezer control to the“ O " position turns off
cooling in both compartments—fresh food and freezer—but does not
shut off power to the refrigerator.

JE : Refrigerator
1 3 5| - ° ~ control
ID I—e—_1
Freezer
o) 1 3 5) . 9 control

Ambient Room Temperature Limits

Thisrefrigerator is designed to operate in ambient temperatures
specified by its Temperature Class which is marked on the rating plate.

Temperature Symbol Ambient Temperature
Class Maximum Minimum
Extended-

Temperate SN 32°C 10°C
Temperate N 32°C 16°C
Subtropical ST 38°C 18°C
Tropical T 43°C 18°C

NOTE: Internal temperature may be affected by such factors asthe
location of the refrigerator, ambient temperature and frequency of
door openings. Adjust temperature controls as required to compensate
for these factors.

How to Test Temperatures

Usethemilk test for the fresh food compartment. Place a container
of milk on the top shelf in the fresh food compartment. Check it a day
later. If the milk istoo warm or too cold, adjust the temperature controls.

Usetheice cream test for the freezer compartment. Place a
container of ice cream in the center of the freezer compartment. Check
it after aday. If it'stoo hard or too soft, adjust the temperature controls.

Always allow 24 hoursfor therefrigerator to reach the
temperature you set.

suoionuisu| Alefes uelioduw |

Refrigerator Doors

The refrigerator doors may feel different than the ones you are used to.

The specia door opening/closing feature makes sure the doors close
all the way and are securely sealed.

When opening and closing the door you will notice a“stop” position.
If the door is opened past this “stop” point, the door will remain open
to allow you to load and unload food more easily. When the door is
only partially open it will automatically close.

Theresistance you feel at the “stop” position will be reduced as the
door is loaded with food.

(

—
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\V/ When the door is only
partially open it will
automatically close.

Beyond this “stop” the
door will stay open.

lo1e by INoA Bulre edO




REFRESHMENT CENTER

(on some models)

Refreshment Center Compartment

The Refreshment Center Compartment stores frequently used items.

When open, the Refreshment
Center door provides a
convenient work surface.
Although durable, the work
surface should not be used as a
cutting board. Close the door
when finished. The upper fresh
food compartment light will
come on when the Refreshment

Center door is opened.

The specia design of the door
alowsyou totilt and lift up the
entire door in order to clean the
bottom of the frame.

NOTE: Use caution in closing or
using the clean-out feature in the
presence of small children.

Bottom of
Frame

Cold air entering from the freezer
compartment keeps the temperature
in the Refreshment Center
Compartment at proper food-
keeping levels.

The bin panel limits the amount

of cold air that escapes when the
Refreshment Center door is opened.
To reach food from the inside, lift
the panel up.

To remove the Refreshment Center bin,
first remove the panel using the hand holds.

Then remove the bin by lifting it up
and out.




ELECTRONIC MONITOR

(on some models)
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[] Flashes when either door is open.

[ When lit, the Door Alarm beeper is set to sound after either door
has been open 30 seconds.

(] Lights up when freezer food-keeping temperature is above normal.

[] Lights up to indicate that no failure has been detected by the
diagnostic system.

[] Flashing diagnostic codes.

Check your frozen food. Has any of it started to thaw?
A package may be holding the freezer compartment door
open. Don't open the door more often than absolutely

necessary while this code is displayed. Touching the ©
pad after the freezer compartment temperature has
returned to normal will erase the code.

Power totherefrigerator hasbeen interrupted for
more than two seconds. Check the condition of food in
both the fresh food and freezer compartments. Touch the

© pad to erase code.

Thereisno fault with the refrigerator when the PF
code flashes.

Check the icemaker. Ice clumpsin the storage bin may
have stalled the icemaker. Follow corrective measures
described in the Problem Solver section. If water supply

to the icemaker is not connected or not turned on, make
sure manual icemaker switch isin theQ (up) position.
This code stops flashing when problem is corrected

or the® pad istouched.

Something iswrong with the defrost system—keep
doorsclosed toretain cold and call for service. The
code flashes until problemis corrected.

[ Reviews the four coded functions and allows you to erase codes
from the display.

O W chilled water, ice cubes or crushed ice.

PIUBD JBWUSS 19y

When Your Refrigerator IsFirst Plugged In

All panel lights come on for five seconds, a beep sounds, and lights go
off except asfollows:

@ « PF flashes in the display. Touch this pad to eraseit.

vol° This pad glows.

» The Warm Temperature light glows if the freezer
compartment temperature is higher than normal.
It goes off when proper food-keeping temperature
isreached.

‘
T

(|~ The Door Alarm beeper is activated and the Door

Alarm pad glows.
* The Crushed Ice pad glows.

* This pad flashes if either door is open, goes out
when doors are shut.

* The night light in the ice and water dispenser is off.

(continued next page)
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ELECTRONIC MONITOR

(continued)

How to Set the Door Alarm

You don’t haveto set the visual alarm. SEE—

Aslong as either door is open, this pad flashes, HD
~——

When the Door Alarm pad isglowing, the beeper —

alarm is set. Touch the pad to turn it on or off. ((((’

If either door is open for more than 30 seconds, the -

control beeps.

The light goes out and the beeping stops when you close the door.

Why the Warm Temperature Light Glows

At firgt, it's probably because your newly installed
refrigerator hasn't completely cooled down yet. Wait «
afew hoursfor it to cool, and then the light will go out.

From then on, the pad will glow whenever

temperatures inside get too high for proper food

storage. If this happens, open the doors only when
absolutely necessary, and close them as quickly as possible.

As soon as inside temperatures return to normal, the light goes out.

If the Warm Temperature light reappears and stays on for longer than
4 hours, call for service.

How the System Works

The system alerts you when something startsto go wrong.

If a diagnostic code appear s on the display, something needs
special attention. The display code flashes until you eraseit. Thefirst
6 flashes are accompanied by beeps.

If more than one coded function requires attention at the same
time, the most important one will be displayed first.

This pad evaluates all other coded functions. If the

« display islit during the displaying of a code, that
function is operating properly. This pad islighted v
except when afailure has been detected.

Thispad hastwo functions:

1. It reviews the diagnostic codes.

2. It erases two codes—PF and CI. The dE and FF @
codes can only be erased after the condition that
caused the code to flash has been corrected.




AUTOMATICICEMAKER

A newly-installed refrigerator may take
up to 24 hours to begin making ice.

How Thelcemaker Works

Your icemaker will produce 8 cubes per cycle—approximately
120 cubesin a 24-hour period—depending on freezer compartment
temperature, room temperature, number of door openings and other
use conditions.

If you use your refrigerator before the water connection is made,

make sure the icemaker feeler arm isin the O (up) position. When the
water supply has been connected to the icemaker, move the feeler arm
to I (down) position.

Feeler arm in O
(up) position
stops icemaking

(down) position

Theicemaker will fill with water when it cools to freezing.
NOTE: With anewly-installed refrigerator, allow about 24 hours
for the freezer compartment to get cold enough to makeice.

Throw away the first few batches of ice cubes (16 or 24 cubes). This

will flush away any impuritiesin the water line. Do the same thing
after vacations or extended periods when iceisn’t used.

begins icemaking

To make surethebin fillswith ice, level the cubes occasionally.
When cubes fall into the bin they may pile up close to the icemaker
and push the feeler arm to the O (up) position before the bin gets
full. Keeping the cubes level alows the icemaker to fill the bin.

The icemaker gjects cubes in groups of 8, and it isnormal for severa
cubes to be joined together.

Move Feeler Arm to o (up) Position When...

« Home water supply isto be turned off for several hours.
« |ce storage bin isto be removed for a period of time.

« Going away on vacation, at which time you should aso turn off the
valve in the water supply lineto your refrigerator.

« Moving the freezer control to the“ O " position.

If ThislsYour First |cemaker ...

You'll hear occasional sounds that may be unfamiliar. These are
normal icemaking sounds and are not cause for concern.

If lcelsNot Used Often...

“Old” ice cubes will become cloudy and taste stale. Empty ice
storage bin periodically and wash it in lukewarm water. Be sure to
allow storage bin to cool before replacing it—otherwise ice cubes
may stick to other parts of the icemaker.

JO1IUO |\ 01U0 1199 |5
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| CE AND WATER DISPENSER

To Dispense | ce and Water
* Select:

W water (on some models),
ice cubes,

or crushed ice (on some
C models).

* Grip the glass or other container near the rim and press the rim
against the center of the pad.

» After crushed ice is dispensed, some water may drip from the chute.
The spill shelf is not self-draining. The shelf and its grille should be
cleaned regularly according to the Care and Cleaning instructions.

To Remove I ce Storage Bin

Lift the left corner to free the bin from
the shelf. Pull the bin straight out while
supporting it at front and back.

To Replace | ce Storage Bin

Slide the bin back until the tab on the
bin locks into the slot in the shelf.

If the bin does not go al the way back,
remove it and turn the drive mechanism
1/4 turn. Then push the bin back again
until the tab on the bin locks into the
dot in the shelf.

Rotate

Drive
Mechanism

Crushed Ice

» Some crushed ice may be dispensed even though you selected .
This happens occasionally when afew cubes get channeled to the
crusher.

» Sometimes a mound of snow will form on the door in theice chute.
This condition is normal, and usually occurs when you have
dispensed crushed ice repeatedly. The snow will eventually
evaporate.

» Sometimes crushed ice will spray beyond the glass. To avoid this,
hold the glass up close to the chute.

Water w

* On models with awater dispenser, if no water is dispensed when the
refrigerator isfirst installed, there may be air in the water line
system. Press the dispenser pad for at least two minutes to remove
trapped air from the water line and to fill the water system.

e Thefirst glass of water dispensed may be warmer than the following
ones. Thisisnormal.

« Dispensed water is cool, not iced. For colder water, simply add
crushed ice or cubes before dispensing water.

CAUTION: Never put fingersor other objectsinto the
dispenser opening.

Important Facts About Your Dispenser

e If thisisyour first icemaker you'll hear occasional sounds that
may be unfamiliar. These are normal icemaking sounds and are not
cause for concern.

« Your icemaker will produce 8 cubes per cycle—approximately
120 cubesin a 24-hour period—depending on freezer compartment
temperature, room temperature, number of door openings and other
use conditions.

* Intermittent dispensing of iceisnormal. If ice flow interruption is
more than brief, ice clump(s) may be the cause and should be
removed following instructions in this section.

* Avoid over-filling glasses with ice and using narrow or extra-tall
glasses. This can jam the chute or cause the door in the chute to
freeze shut. Periodically open the freezer compartment door and ook
down into the chute. If iceis blocking the chute, poke it through with
awooden spoon.

 To help keep bits of ice from being sprayed beyond the glass,
place the glass close to the ice chute—but not so close that it blocks
out-coming ice.

» Add ice before adding bever age to prevent splashing.

* Beverages and foods should not be quick-chilled in theice
storage bin. Cans, bottles or food packages in the storage bin may
cause the icemaker or auger to jam.

» Do not add ice from trays or bagsto the storage bin. It may not
crush or dispense well.

CAUTION: Some products such aswater ices should not be
consumed too cold.




STORAGE DRAWERS
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Storage time will depend upon the type of food and its condition when placed in the drawer. Excess water which may accumulate in the bottom of
the drawer should be poured out and the drawer wiped dry. The drawer is partially sealed by gaskets. Always push the drawer all the way in.

Asin any refrigerated storage ares, it isrecommended that odorous foods be stored wrapped.

Convertible Drawer (on some models) O&b/@ Adjustable Humidity Drawer s (on some models)

Refrigerator foods can be stored at colder temperatures by using the
convertible drawer.

The convertible drawer has its own cold air duct to allow a stream of
cold air from the freezer compartment to flow around the drawer.

Thevariable temperature

control regulates the air flow TY<«— Normal

cold air duct is closed.

Push the control lever down to open the cold air duct and make the
convertible drawer colder. The amount of freezer air allowed in can
be varied by adjusting the control lever between the normal and
coldest setting.

from the freezer compartment. setting
Set the control lever up to convert

the drawer to normal refrigerator .

temperature and provide extra : -

vegetable storage space. The “ A - g;lt?r? gs t

606860
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These drawers have individual, adjustable humidity controls that let
you regulate the amount of moisture retained in foods.

Slidethe controal all theway to the setting and the drawer
provides high humidity recommended for most vegetables.

Slidethe controal all theway to the setting to provide lower
humidity levels recommended for most fruits.

Jasuadsig Bre/\ puead|

Sealed Snack Pack (on some models) @@ @

The Sealed Snack Pack—and shelf to which it is attached—can be relocated within the Fresh
Food compartment. The sealed drawer retains sufficient humidity for convenient storage of

lunch meats, cheese, hors d’ oeuvres, spreads and snacks.

SJoMe 1q abe.Jois




SHELVES

Quick Space Shelf Slide-Out Spillproof Shelf (on some models)

This shelf splitsin half
and slides under itself for
storage of tall items on the
shelf below.

The slide-out shelf allows you to reach
items stored behind others. The special
edges are designed to help prevent
spills from dripping to lower shelves.
Make sure you push the shelves al the
way back in before you close the door.

How to Rearrange Your Shelves Bins on Fresh Food Compartment Door

and Freezer Baskets (on some models)

Glass and wire shelves are adjustable. This allows you to move the Adjustable bins can easily be carried from refrigerator to work area.
shelves around to fit your family’s food storage needs. Toremove:

Toremove shelves: _ Liftup ~ Tilt the bin up and pull out on the molded

Tilt the shelf up at front, then lift 4 and out m supports until it comes completely out of

it up and out of the tracks on the HAN the door.

rear wall. Toreplace or relocate:

Select desired shelf height, engage the
bin in the molded supports of the door
and dide the binin. The bin will hook
in place.

Thedivider (on some models) helps

To relocate shelves: ] e o o
X . ) prevent tipping, spilling or sliding of
? elefC}r%ﬁ rrglqsg]deélfi hﬁ't?hténw'the ) E‘ small items stored on the door shelf. g
the top hooksin thegtlrax:}li‘s atgtige Engage =il S Place index finger and middle finger on 7/
rear of the cabinet. Then lower top hook f either side of the divider near thefront | “ssl=
the front of the shelf until it I‘ and simply move it back and forth to fit
" o 2 ‘ your needs.
locksinto position. . Lower t0 === V4
lock into place .”ﬂ <«
]

Wire dlide-out freezer baskets can be
relocated in the same way.

To remove fixed bins, first remove
the food in the bins. Then, grasping the
bin at each end, push in at the bottom
asyou lift and pull out at the top.

J;;
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L oading the Freezer Compartment

Load so that at least 15 mm of space remains clear between stacks of
packages and 15 mm to 25 mm of space between the top of any stack
and any shelf or basket above it. Packages may hang over the front of
shelves but must remain 15 mm from doors.

* Food to be frozen must not be placed in direct contact with food in
storage. If food isto be frozen every day, it may be necessary to
reduce the quantity to be frozen.

« If aquantity of food needs to be frozen set the freezer control to its
coldest setting. After the food is frozen reset the freezer control to its
initial position.

« Food is most quickly frozen on the middle three shelves of the
freezer compartment and most slowly in the freezer door shelves.

« Do not store commercially quick-frozen food longer than the time
recommended by the food manufacturers.

« If the power to the appliance is shut off for an extended time or if the
refrigerating system fails, do not open the doors unless absolutely
necessary. When it is necessary, close them as quickly as possible so
the frozen food will stay frozen aslong as possible.

« The freezer door storage shelves marked with atwo-star label are
only appropriate for the storage of previously frozen food.

Effervescent drinks should not be stored in the freezer
compartment.

Freezer Baskets (on somemodels)

Wire dlide-out freezer baskets
can be pulled out for easy accessto
frozen foods.

WARNING: Poor performance may
occur if freezer baskets are not used.
Storage of itemsin the freezer without
using baskets may result in poor
temperature performance due to
restrictions of air flow within the
freezer compartment.

Quick-Serve System™  (on some models)

Cooking-serving-storage dishes with
durable lids fit into a space saving under-
the-shelf rack.

Dishes can be removed from and
returned to the rack as needed, and the
rack (and shelf to which it is attached)
can be relocated anywhere in the fresh
food compartment.

Dishes and lids are safe for use in microwave ovens, refrigerators,
freezers, and are dishwasher-safe. The dishes should not be used for
cooking high-fat foods, such as bacon, and high-sugar foods, such as
candy and syrup. The high temperatures of the fat and sugar can cause
bubbles to form on the inside of the dish.

CAUTION: Dishesand lidsare not designed for use on therange
top, broiler or in theregular oven. Such use can be hazar dous.

Removable Wine Rack

The winerack is designed to hold a bottle on its side.
A good location for the wine rack is the Quick Space Shelf.

11
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& CARE AND CLEANING

Cleaning—Outside

Refreshment Center Compartment door—outside. It's important
that you use only window cleaner without ammonia or a damp cloth
to clean the glass and trim. Avoid using wax on the Refreshment
Center door.

The dispenser well, beneath the grille, should be wiped dry. Water
left in the well may leave deposits. Remove the deposits by adding
undiluted vinegar to the well. Soak until the deposits disappear or
become loose enough to rinse away.

Thedispenser pad can be cleaned by using awarm water and baking
soda solution—about 15 ml of baking sodato one liter of water. Rinse
thoroughly with water and wipe dry.

Thedoor handlesand trim can be cleaned with a cloth dampened
with asolution of mild liquid dishwashing detergent and water. Dry
with a soft cloth. Don’t use wax on the door handles and trim.

K eep thefinish clean. Wipe with a clean cloth lightly dampened with
kitchen appliance wax or mild liquid dishwashing detergent. Dry and
polish with a clean, soft cloth. Do not wipe the refrigerator with a
soiled dishwashing cloth or wet towel. These may leave aresidue that
can erode the paint. Do not use scouring pads, powdered cleaners,
bleach or cleaners containing bleach because these products can
scratch and weaken the paint finish.

Protect the paint finish. The finish on the outside of the refrigerator
isahigh quality, baked-on paint finish. With proper care, it will stay
new-looking and rust-free for years. Apply a coat of kitchen/appliance
wax when the refrigerator is new and then at least twice a year.

Cleaning the Decor ator Door Panels

Clean these panels using an anti-static cleaner or amild detergent

and water. (Look for anti-static cleaner in electronic or computer
departments.) Rinse thoroughly and blot dry with a clean, damp cloth
or chamois. Do not use paper towels to wash or dry the panels. Do not
use cleaners that contain solvents such as ammonia, because they can
damage the panels.

Shallow scratches and abrasions can be corrected with a good grade
of hard automobile paste wax. The wax will fill in any minor surface
scratches and will help to maintain the luster of the panels. Apply the
wax sparingly and buff lightly with a clean, soft cloth using acircular
moation. Do not use a cleaner/wax combination.

Cleaning—Inside

Refreshment Center Compartment door—inside. Wipe up spills
right away. Use 15 ml of baking sodain one liter of water to clean the
inside door surface, Refreshment Center bin and inside access door.
Rinse, wipedry.

Inside the fresh food and freezer compartments should be cleaned
at least once ayear. Unplug the refrigerator before cleaning. If thisis
not practical, wring excess moisture out of sponge or cloth when
cleaning around switches, lights or controls.

Use warm water and baking soda sol ution—about 15 ml of baking
sodato one liter of water. This both cleans and neutralizes odors.
Rinse thoroughly with water and wipe dry.

Other partsof therefrigerator—

including door magnets, meat and vegetable \\l

drawers, ice storage bin and all plastic =

parts—can be cleaned the same way.
Avoid cleaning cold glass shelves with hot S%m ==
water because the extreme temperature '

difference may cause them to break. Door magnets

To help prevent odors, leave an open box of baking sodain the
rear of the refrigerator, on the top shelf. Change the box every 3
months. An open box of baking sodain the freezer will absorb stale
freezer odors.

Do not wash any plastic partsfrom your refrigerator in
your automatic dishwasher.

Quick-Serve™ dishes and lids can be cleaned in an automatic
dishwasher or by hand with liquid dishwashing detergent and water.
You can remove stains by soaking them in a bleach and water solution
using one part chlorine bleach to three parts water. (Stubborn stains
may require soaking.) Use a plastic scouring pad to remove burned-on
soil. Do not use cleansing powders or other abrasive cleaners.




Under Refrigerator

For most efficient operation,

you need to keep the area under the
refrigerator clean. Remove the base
grille and either sweep away or
vacuum up dust that is readily
accessible on the condenser coils.

Toremovethebasegrille, open
both doors, grasp the bottom of
the grille and pull it out.

Clean the condenser coils

at least once a year.
Toreplacethebasegrille,
line up the clips on the back
of the grille with the openings
in the baseplate and push the
grille forward until it snaps
into place.

®

Behind Refrigerator

Care should be taken in moving your refrigerator away from the wall.
All types of floor coverings can be damaged, particularly cushioned
coverings and those with embossed surfaces. Pull the refrigerator
straight out and return it to position by pushing it straight in. Moving
your refrigerator in a side direction may result in damage to your floor
covering or refrigerator.

When pushing the refrigerator back, make sure you don’t roll over the
power cord or icemaker supply line.

Drawer and Cover Removal

Drawers will stop before coming all the way out of the refrigerator to
help prevent contents from spilling onto the floor. Drawers can easily
be removed by tilting up slightly and pulling past the “stop” location.

Remove the door binsfrom thefresh food door beforeremoving
the drawer.

To remove the shelf above the top
drawer, first remove the top drawer
and any food on the shelf. Then tilt
the shelf up at the front and lift it up
and out of the tracks.

To replace the shelf, raise the
shelf front slightly and place the
top hooks in the lowest large track
slots. Then lower the front of the
shelf until itislevel.

When replacing the drawers, make
sure you dlide them through both
drawer guides on the right side.

Toremovethe drawerswhen the
fresh food compartment door
cannot be opened fully you need to
roll therefrigerator forward until
the door can befully opened. In
some cases thiswill require moving
therefrigerator to theleft asyou roll it out.

Drawer
Guides

Light Bulb Replacement

Fresh Food Compartment—Upper Light
1. Unplug refrigerator.

2. Remove the snap-in light shield.

3. Replace with same size bulb and reinstall the light shield. If you
cannot |ocate the correct bulb, see your dedler.

Fresh Food Compartment—L ower Light (on some models)

Thislight islocated behind a shield at the rear of the fresh food
compartment.

1. Unplug the refrigerator.

2. Grasp the top edge of the shield and lift it up and forward to free its
top edge.

3. After replacing with the same size bulb, hook the top of the shield
back in place. If you cannot locate the correct bulb, see your dealer.

4. Plug the refrigerator back in.

Freezer Compartment with a Dispenser
1. Unplug the refrigerator.

2. Remove the shelf just below the light shield. (The shelf will be
easier to remove if itisemptied first.)

3. Full the light shield toward you to reach the bulb.

After replacing with same size bulb, reinstall shelf and plug the
refrigerator back in.

13
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Preparing for Vacation

For extended vacations or absences, shut off the power to the
refrigerator, move the control to the“ O " position, and clean the
interior with a baking soda solution of 15 ml of baking sodato 1 liter
of water. Wipe dry. To prevent odors, leave an open box of baking
sodain the refrigerator. L eave doors open.

Move icemaker feeler arm to O (up) position, which stops
icemaking, and be sureto shut off water supply to therefrigerator.

For shorter vacations, remove perishable foods and leave
controls at regular settings. However, if room temperatureis
expected to drop below 16°C, follow the same instructions
as for extended vacations.

PREPARATION

Preparing to Move

Disconnect power cord from wall outlet, remove all food, and clean
and dry theinterior.

Secure all loose items such as grille, shelves and storage pans by
taping them securely in place to prevent damage.

Be sure refrigerator staysin upright position during actual moving and
in van. Refrigerator must be secured in van to prevent movement.
Protect outside of refrigerator with blanket.

Refrigerator Location

Install it on afloor strong enough to support a fully loaded
refrigerator.

Clearances

Allow the following clearances for ease of installation, proper air
circulation, plumbing and electrical connections.

24 M odel 28 M odel 30 Model
Sides 3mm 3mm 3mm
Top 25mm 3mm 3mm
Back 13 mm 13 mm 13 mm

[1f built-in, allow 22 mm for hinge covers.]

If the refrigerator is against awall on either side, allow 19 mm for
freezer door clearance and 19 mm for fresh food door clearance.

Water Supply to | cemaker

If your refrigerator has an icemaker, or if you plan to add an
icemaker later, the icemaker will have to be connected to a cold
drinking (potable) water line.

A water supply kit containing copper tubing, shutoff valve, fittings
and instructionsis available at extra cost from your dedler. There
should be sufficient tubing from the cold water supply to the
icemaker inlet to allow moving the refrigerator out from the wall
severa feet (approximately 2.5 m of 1/4” copper tubing in three
25 cm diameter cails).

Do not use kits with plastic tubing since there is water pressurein the
supply line at all times.

Maximum permissible inlet water pressure—8.3 bars.
Minimum permissible inlet water pressure—1.4 bars.
Ingtallation of icemaker must be made by a qualified service technician.

Dimensions

24 M odel 28 Model 30 Model
A* 1746 mm A* 1746 mm A* 1746 mm
B 908 mm B 908 mm B 908 mm
C 719mm C 833mm C[ 876 mm
D 1153 mm D 1251 mm D 1251 mm

* Height does not include hinge.
OAdd 14 mm for water hook-up.
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Leveling Rollers

Therollershave two purposes:

1. Therollers can be adjusted so the refrigerator is firmly positioned
on the floor and does not rock back and forth.

2. Therollers alow you to move the refrigerator away from the wall
for cleaning.

To adjust therollers:

1. Remove the base grille by
grasping it at the bottom
and pulling it out.

2. Turn the two front roller adjusting screws clockwise to raise the
refrigerator, counterclockwise to lower it. Use a 3/8” socket wrench,
adjustable wrench or pliers.

Front Roller Front Roller
Adjusting Adjusting
Screw

gl

Rear Roller Adjusting Screw
(on Built-In Style models
only) Use this screw if the
refrigerator does not have the
screw pictured to the left.

MMM
MM
PN g

/Rear Roller Adjusting

Screw (on Built-In
Style models only)
Use this screw if the
refrigerator has one.

3. Built-In Style models also have rear adjustable rollers so you can
align the refrigerator with your kitchen cabinets. Use a5/16" socket
wrench to turn the screws for the rear rollers—clockwise to raise it,
counterclockwise to lower it.

Door Alignment

After leveling, make sure that the doors are even
at the top.

Make sure doors
are even at the top.

Uneven Doors

To make the doors even,
adjust the fresh food door.
Insert a3/16" Allen
wrench into the bottom

of the hinge pin. Turn the
door adjusting screw to
the right to raise the door,
to the left to lower it.

(A nylon plug, imbedded
in the threads of the pin,
prevents the pin from turning
unlessawrench is used.)

After one or two turns of the
wrench, open and close the
fresh food door and check the
alignment at the top of the doors.

Hinge Pin

3/16" Allen Wrench

Dimensions and Specifications (for Built-In Style models)

o| |0
@) @) o @)

1784 mm
o Lo TL | awemm o |2 JL
(@] (@] (@] O

619 mm

Water

A

/— Electrical
%2 Z

A
S 19 mm Airspace
(13 mm Gap +
6 mm Wall Plates)
619 mm 635 mm
Cabinet Counter
4&—— 619 mm Top
Side Panels
LN ----s s--- [N

[ J'L |
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(for Built-In Style models)
Some models are equipped with trim kits that allow you to install door panels. You can

order pre-cut black or white decorator panels from your dealer, or you can add wood panels
to match your kitchen cabinets.

Panels L ess Than 6 mm Thick

When installing wood panels less than 6 mm thick, you need to create afiller panel, such as
1/8" cardboard, that will fit between the face of the door and the wood panel. If you are
installing the pre-cut decorator panels, pre-cut filler panels are included in the kit. The
combined thickness of the decorator or wood panel and the filler panel should be 6 mm.

19 mm or Raised Panel

A raised panel design screwed or glued to a6 mm thick backing, or a
19 mm routed board can be used. The raised portion of the panel must
be fabricated to permit clearances of at least 51 mm from the handle

AW\

1\

6 mm
Thick Backing

side for fingertip clearance.
Weight limitationsfor custom panels:

K;g

51 mm
Fresh Food: 16 kg max. Clearance
Freezer Door: 11 kg max. Handle Side
Appearance | | |
Panel —T|

Refrigerator
Door

Dimensions
Wood panels need to be cut to the following specifications.

Freezer Panels
With Dispenser

Freezer Panel
Without Dispenser

w
Fresh Food Panel

Center

Fresh Food Panel

ith Refreshment

The areas at the top of the
panels need to be cut out of

CC,LL,J: —> ;<= 3mm gfftt > 1«3 mm 3mm —»; e g&‘tt 3mm —»; e glz‘tt the panels. The shaded
oo e N R areas indicate areas that
- - f Lo 8mm 3 must be routed out about
8 mm 286 mm 8 mm 286 mm 8 mm 4 mm on the back side of
->| 29 mm 29mm - |._ panels 6 mm thick or more.
i For panels less than 6 mm
%Ieo mm 60 mm I§ thick, these areas can be
cut out of thefiller panels.
956 mm 956 mm
Depth of material
—>| <«—29 mm _>| <« 29mm — |._ 29 mm — |<_ to be routed out
7 Jeomm 22mm 1 comm | § 60 mm § N\ 122 mm 6 mm
1705 mm 1705 mm + |<— 29 mm —>|
FRONT FRONT FRONT FRONT 4mm
<«—368 mm-—»| <+—F368 mm-»| «491 mm-4— 491 mm—+— + ? f !
50 mm 872 mm 50 mm 50 mm 50 mm 872 mm Eront
{ { v .
4 9 N b N Example of Routing
it it o o
— . — — .— — —
25 mm 25 mm 25 mm 25 mm

16




Inserting the Door Panels

1. Loosen the Top Trim on the freezer and fresh food doors.

» Using aT-20 Torx driver, loosen the two screws attaching the Top
Trim about 6 mm.

2. Insert the panels.

Freezer panel and fresh food panel

« Lift the Top Trim up 6 mm and carefully push the top freezer panel
in until it slides into the slot behind the door handle. Push thefiller
panel (required with some door panels) in behind the decorator
panel. Repeat for fresh food panel.

If your model has a dispenser and/or a Refreshment Center, this
step only applies to the top panels.
Bottom freezer panel (for models with a dispenser and/or a
Refreshment Center)

» Carefully push the panel in until it slidesinto the slot behind the
door handle. Push thefiller panel (required with some door panels)
in behind the decorator panel.

3. Tighten the two screws on the Top Trim to 30 in-Ibstorque.

4. Install the Side Trim. These pieces are tucked inside the fresh food
door handle.

Do not remove the protective film on the outside of the Side Trim
until the Side Trim isinstalled.

» Fit the bottom of the Side Trim under the Bottom Trim as
illustrated.

» Hold the Side Trim against the front face of the decorator panels
and fit the Side Trim under the Top Trim. Make sure the Side Trim
isfitted correctly and that you are satisfied with the appearance of
all the parts before pulling the tape liner.

5. Securethe Side Trim.

* Place one hand between the two pieces of tape liner and hold the
Side Trim firmly against the panels and the side of the door.

« Pull the top tape liner up about 80 mm, pressing the trim with your
hand as the adhesive is exposed to the door. Then pull the bottom
tape liner down about 80 mm. Follow the tape with your hand,
pressing the trim adhesive against the door.

 Continue pulling the tape liner loose, alternating between the top
and bottom and pressing the Side Trim against the door.

6. Remove the protective film from the outside of the Side Trim.

Tape —Vﬁ
Liner <\v

Side _y)
Trim

’ Bottom
Freezer
Panel

Y

Spued Jolelodsq puesiiy wii]

Bottom Trim

Fresh Food
Panel

/

Side
Trim
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In order to remove the decorator panels and replace with new panels
you need to remove the handles. A T-20 Torx driver is needed.

Removing the Handles:
1. Loosen and remove the 2 screws in the Top Trim.

2. Loosen and remove the 2 screws in the bracket that attaches the
Handle to the top of the Door.

3. Grip the Handle firmly and slide upwards. The keyhole slots on the
Handle slide off the buttons on the door.

4. Open the door and slide out the decorator panels.
Inserting the Door Panels:

Before installing the decorator panels, make sure they have been
routed out in the proper areas as shown in the beginning of this
section. Slide in the panelsto perform atrial fit before fastening down
the Handle and Top Trim.

Installing the Handles:
Once the panels are fitted properly, install the Handle and Top Trim.

1. Slide the keyhole slots on the Handle down onto the buttons
mounted to the face of the door. Slide the Handle downward until
the bracket at the top of the Handle fits flush on the top of the door.

2. Replace the two screws in the bracket that attach the Handle to the
top of the Door and tighten the screws to 45 in-lbs torque.

3. Replace the Top Trim making sure it fits over the Side Trim and
that the locating tabs fit the inside of the Handle profile.

4. Replace the Top Trim screws and tighten to 30 in-lbs torque.

18

INSTALLING AND REMOVING PREVIOUSLY
INSTALLED DECORATOR PANELS

Top Trim Screws
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Bracket Screws

Bracket

Slots
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INSTALLATION REQUIREMENTS
IMPORTANT...Pleaseread carefully

WARNING: HOW TO AVOID ACCIDENTS TO CHILDREN.
WHEN DISCARDING AN OLD REFRIGERATOR OR
FREEZER BE CERTAIN TO MAKE THE LOCK UNUSABLE.
IF POSSIBLE, REMOVE THE DOORS AND DISCARD
SEPARATELY. DO NOT ATTEMPT TO STAND ON TOP OF
YOUR APPLIANCE. IT ISNOT DESIGNED FOR SUCH USE
AND YOU COULD INJURE YOURSELF OR DAMAGE THE
APPLIANCE BY SUCH ABUSE. CHILDREN SHOULD NOT
BE ALLOWED TO PLAY WITH THE APPLIANCE OR
TAMPER WITH THE CONTROLS.

Electrical Requirements

Therefrigerator should always be plugged into its own individual
electrical outlet— Please refer to the rating plate on the refrigerator
for the correct voltage and frequency. This is recommended for best
performance and to prevent overloading house wiring circuits, which
could cause afire hazard from overheated wires.

How to Connect Electricity

For personal safety, thisappliance must
be properly earthed.

The power cord of this applianceis |
equipped with an earthing plug nsure proper
which mates with a standard ga;th'”g exists
grounding wall outlet to minimize | P€'Ore using.
the possihility of electric shock
hazard from appliance.

Have the wall outlet checked by a
qualified electrician to make sure
the outlet is properly earthed.

Earthing plug

Where an unearthed wall outlet is encountered, it is your personal
responsibility and obligation to have it replaced with a properly
earthed wall outlet.

If the power supply cord becomes damaged, it must be replaced by
aqualified service agent in order to avoid a safety hazard.

If the plug does not fit your outlet a new plug can be fitted.
IMPORTANT: In some countries the refitting of electric plugs
and cablesis only permitted when the work is completed by a
qualified technician.

19
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INSTALLATION INSTRUCTIONS

FOR GREAT BRITAIN AND IRELAND ONLY

Electrical Requirements

We recommend that this appliance is connected to the mains supply via a suitable switched
socket in areadily accessible position. All appliances come complete with afitted plug. The
plug on your refrigerator has a 13A fuse. If the plug does not fit your sockets, a new plug can
be fitted. Cut off the old plug and throw it away. Do not insert it into a socket elsewherein
the house as this could cause a shock.

WARNING: THISAPPLIANCE MUST BE EARTHED.

IMPORTANT: Fitting a Different Plug

Thewiresin the mains lead are coloured in accordance with the If the plug is the moul ded-on type the fuse cover must be refitted
following code: Green and Yellow-Earth; Blue-Neutral; Brown-Live. when changing the fuse. In the event of losing the fuse cover the plug
If you fit your own plug the colours of these wires may not correspond must not be used until areplacement fuse cover has been obtained and
with the identifying marks on the plug terminals. Thisis what you fitted. A new fuse cover can be obtained from your nearest Service
have to do: Centre or local Electricity Board. The colour of the correct

1. Connect the green and yellow replacement fuse cover isthat of the coloured marks or insert in the

(Earth) wire to the terminal Green base of the plug.

in the plug marked ‘E’ with Yellow In the event of replacing afusein the plug supplied with this

the symbol or coloured green refrigerator a 13A ASTA approved fuse to BS1362 must be fitted.

or green and yellow. With an alternative plug a 15A fuse must be fitted either in the plug or
2. Connect the blue (Neutral) wire adapter or the main fuse box.

to the terminal in the plug

marked ‘N’ or coloured black.
3. Connect the brown (Live) wireto ~ Blue

the terminal marked ‘L’ or

coloured red.

Brown

Cord Grip

Mains L ead Replacement

If the mains lead on this appliance needs replacing at any time, it must be replaced by a
specia lead which is obtainable from your nearest Service centre. A charge will be made for
the replacement of the mains lead if you have damaged the lead.




HOW TO INSTALL FEATURES

NOT ALL FEATURES ARE ON ALL MODELS.
(REFER TO THE CONTENTS LIST ON THE BOX.)
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(3] ADJUSTABLE DOOR BINS

Hook bins into holes in the
ladder support at desired
locations.

CAUTION: Do not place
a door bin where door
shelf fronts should be.

(4] DOOR SHELF FRONTS

Hook shelf fronts at
locations where
there are shelves

in the door. Make
sure they are
locked securely
into place.

NOTE: Shelf
fronts must be

used in the lowest
ladder position on
the refrigerator door.

[1] pAIRY COVER

Depress pins on the
cover and insert into
holes in the door.

(2] DOOR BIN SNUGGERS

Roll the snugger on the
door bin lip. Slide to the
desired location.
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ﬁ" ADDITIONAL FEATURES
4

(Available on some models)

NOT ALL FEATURES ARE ON ALL MODELS.
(REFER TO THE CONTENTS LIST ON THE BOX.)
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(3] REFRESHMENT CENTER, INSIDE COVER

Install deepest
shelf front here.

Install an
adjustable
bin here. — -

(1] FREEZER BASKETS

Place the rear edges of
the basket on open
section of supports.
Push in until the basket
stops. Tilt up and push
all the way in. Make
sure the baskets are
securely engaged in
the supports.

5] QUICK-SERVE™ DISHES UNDER SHELF

Slide dishes in the uH HH
dish rack. \
——

(2] wiNE RACK

Slide lip of the rack along the
edge of the shelf.




QUESTIONS? §?
USE THISPROBLEM SOLVER

PROBLEM POSSIBLE CAUSE
REFRIGERATOR » May be in defrost cycle when motor does not operate for about 30 minutes.
DOES NOT OPERATE

» Temperature control in“ O” position.
* |f interior light is not on, refrigerator may not be plugged in at wall outlet.

* If plug is secure and the refrigerator still failsto operate, plug alamp or asmall
appliance into the same outlet to determine if thereis atripped circuit breaker or
burned-out fuse.

MOTOR OPERATES » Modern refrigerators with more storage space and alarger freezer
FOR LONG PERIODS compartment require more operating time.

» Normal when refrigerator isfirst delivered to your home—usually requires 24
hours to completely cool down.

» Large amounts of food placed in refrigerator to be cooled or frozen.
* Hot weather—frequent door openings.
* Door |€eft open.

» Temperature controls are set too cold. Refer to instructions for use
of Temperature Controls.

* Grille and condenser need cleaning. Refer to the Care and Cleaning section.

MOTOR STARTS & » Temperature control starts and stops motor to maintain even temperatures.
STOPS FREQUENTLY

NORMAL OPERATING SOUNDS

These sounds are normal and do not indicate a need for service.
The new high efficiency compressor runs faster and will have a higher

pitch hum or pulsating sound while operating.

Defrost timer and refrigerator control click on and off.

The fan circulating air inside the freezer which keeps the

temperatures throughout.
Water dropping on the defrost heater causing a

sizzling, hissing or popping sound during the defrost cycle.
The flow of refrigerant through the freezer cooling
coils sounds like boiling water or a gurgling noise.
Cracking or popping of cooling coils caused by expansion il
and contraction during defrost and refrigeration following defrost.
Water dripping as it melts from the evaporator

and flows to the drain pan during the defrost cycle.
Icemaker

The icemaker water valve will buzz when the icemaker fills with water. If the feeler
arm is in the | (down) position it will buzz even if it has not yet been hooked up to

water. Keeping the feeler arm in the | (down) position before it is hooked up to
water can damage the icemaker. To prevent this, raise the feeler arm to the O (up)
position. This will stop the buzzing.

The sound of cubes dropping into the bin and water running in pipes as
icemaker refills.

J A\
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(continued next page)
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PROBLEM SOLVER

(continued)

PROBLEM POSSIBLE CAUSE
VIBRATION OR * If refrigerator vibrates, more than likely it is not resting solidly on the floor and
RATTLING front roller screws or front leveling legs need adjusting, or floor is weak or uneven.
Refer to Leveling Rollersin the Preparation section.
* If dishes vibrate on shelves, try moving them. Slight vibration is normal.
HOT AIR FROM » Normal air flow cooling motor. In the refrigeration process, it is normal that heat
BOTTOM OF be expelled in the area under the refrigerator. Some floor coverings will discolor

REFRIGERATOR

at these normal and safe operating temperatures. Your floor covering supplier
should be consulted if you object to this discoloration.

DOOR NOT CLOSING
PROPERLY OR ONLY
PARTIALLY CLOSING

* Door gasket on hinge side sticking or folding over. To correct, put a small
amount of petroleum jelly on face of gasket.

* The doors are designed to stay open partway for ease of loading food.

FRESH FOOD OR
FREEZER COMPARTMENT
TEMPERATURE TOO WARM

* Temperature control not set cold enough. Refer to Temperature Controls section.
» Warm weather—frequent door openings.

» Package may be holding door open, door may be overloaded, or the magnets are
not making good contact with the doors. You may need to clean the magnets.

FOODSDRY OUT

* Foods not covered, wrapped or sealed properly.

FROST OR ICE
CRYSTALSON
FROZEN FOOD

» Door may have been left gjar or package holding door open.
» Too frequent or too long door openings.
* Frost within package is normal.

SLOW ICE CUBE

» Door may have been |eft open.

FREEZING * Turn temperature of freezer compartment colder.

ICE CUBES HAVE * Old cubes need to be discarded.

ODOR/TASTE * |ce storage bin needs to be emptied and washed.
» Unsealed packages in refrigerator and/or freezer compartments may be

transmitting odor/taste to ice cubes.

* Interior of refrigerator needs cleaning—refer to Care and Cleaning section.
* Poor-tasting incoming water. Install awater filter.

AUTOMATIC * Icemaker feeler arm in theO (up) position.

ICEMAKER * Water supply turned off or not connected

DOES NOT WORK PRy :

* Freezer compartment too warm.

* Cubes too small—water shutoff valve connecting refrigerator to home
water line may be clogged.

» Sometimes cubes fuse to the side of the ice mold and hold the feeler arm in the
O (up) position. Remove thisice to restart the icemaker.

» When reaching for cubes by hand, you may have pushed the feeler arm into the
O (up) position by mistake.

* Piled up cubesin storage bin may cause icemaker to shut off too soon. With
icemaker feeler arm in theO (up) position, level cubesin bin.

INTERIOR LIGHT
DOES NOT WORK

» No power at outlet.
* Light bulb needs replacing. See Care and Cleaning section.
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PROBLEM POSSIBLE CAUSE
CUBE DISPENSER * No ice cubes. Remove storage container. If cubes are frozen to wire arm,
DOES NOT WORK remove cubes.

(on dispenser models)

* No ice cubes. Icemaker turned off or water supply turned off.

* Irregular ice clumpsin storage container. Break up as many as you can with
fingertip pressure and discard the remaining clumps.

CUBESTOO SMALL » Water shutoff valve connecting refrigerator to home water line may be clogged.
(on dispenser models)

WATER HAS POOR * If the water dispenser has not been used for an extended period, dispense water
TASTE/ODOR in regular manner until al water in the system is replenished with fresh water.

(on dispenser models)

* Poor-tasting incoming water. Install awater filter.

WATER IN FIRST
GLASSISWARM
(on dispenser models)

* Allow about 24 hours for water to cool to proper temperature after
refrigerator isfirst installed.

« If water dispenser has not been used for extended period, water in first
glass will not be as cool asin succeeding glasses.

* |f the water system has been drained, allow severa hours for replenished
supply to chill.

WATER DISPENSER
DOES NOT WORK
(on dispenser models)

» Water supply line turned off or not connected.
 Supply line may be clogged with sediment.

* If no water is dispensed when the refrigerator is first installed, there may be air
in the water system. Press the dispenser pad for at |east two minutes to remove
trapped air from the water line and to fill the water system.

DIVIDER BETWEEN
FRESH FOOD AND
FREEZER COMPART-
MENTS FEELS WARM

» Normal warmth is created by automatic energy saver system circulating warm
liquid around front edge of freezer compartment to help prevent condensation
on outside of refrigerator in hot, humid weather.

MOISTURE FORMS
ON OUTSIDE OF
REFRIGERATOR

* Not unusual during periods of high humidity.

MOISTURE
COLLECTSINSIDE

* Too frequent or too long door openings.
* In humid weather, air carries moisture into refrigerator when doors are opened.

MOISTURE COLLECTS ON

» Thisisnormal. The drawers are designed to retain moisture to keep foods fresh.

GLASS SHELF ABOVE

STORAGE DRAWERS

WATER ON KITCHEN » The drain in the freezer may be clogged. Remove any ice on the freezer
FLOOR OR ON bottom and clean the drain. Refer to Care and Cleaning section.

BOTTOM OF FREEZER

* If you use aglass over 15 cm tall, you may be jamming cubes in the funnel chute.
They can fuseinside the chute and drop out later, leaving water or ice on the floor.

(continued next page)
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g? PROBLEM SOLVER

o (continued)
PROBLEM POSSIBLE CAUSE
REFRIGERATOR * Foods with strong odors should be tightly covered.
HAS ODOR « Check for spoiled food.

* Interior needs cleaning. Refer to Care and Cleaning section.
* Defrost water system needs cleaning.
» Keep open box of baking sodain refrigerator; replace every 3 months.

NO PANEL TOUCH o If interior light is not on, refrigerator may not be plugged in at wall outlet.

PAD RESPONSE * If plug is secure and the refrigerator still fails to operate, plug alamp or a small

(on some models) appliance into the same outlet to determine if there is a tripped circuit breaker
or burned-out fuse.

ORANGE GLOW IN THE » An orange glow is sometimes seen in the freezer compartment when the

FREEZER COMPARTMENT defrost heater ison. Thisis normal.
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Guide d’utilisation et d’entretien

Réfrigerateur—congélateur

Consignes de sécurité...... 28 o Guide de dépannage ........ 49-52
Bruits de fonctionnement normaux ............. 49

Mode d’emploi et conseils

BACS oo eeeeeeeeeeeeseeeeeenneeens 35 Préparation
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Clayettes ....ccoeeeeeeeeceeeeeeeeeeeeeeeeeeee 36, 37 fabrique de glace ..o 40

Commandes de température .................. 29 Dégagements ........ccceeeeeeeeececeeeeeeeeeee 40
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Roulettes/Alignement de la porte.......... 41
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etde leur couvercle..........cccceveereuennne.. 39 Installation ... 45-48
Nettoyage des panneaux Exigences électriques........c.ccceruenn... 45,46
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Nettoyage extérieur/intérieur ................. 38 Installation des accessoires....................... 47
Remplacement des ampoules ................ 39 Accessoires supplémentaires................ 48
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Remplacement de la fiche......................... 46

Remplacement du fil conducteur.....28, 46

.,

Numéros de modeéle et de série............... 28
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27



B,

Lisez attentivement ce guide.

Il est congu pour vous aider afaire fonctionner et entretenir
correctement votre nouveau réfrigérateur.

Gardez-le a portée de main pour e consulter en cas de doute.

Inscrivez lesnuméros de modéle et de érie.

I1sfigurent sur I'étiquette qui se trouve al’intérieur du compartiment
réfrigérateur, ala partie supérieure.
Veuillez inscrire ces numeéros ci-dessous :

Numéro de modéle

Numéro de série

Mentionnez les numéros de modél e et de série dans toute
correspondance concernant votre réfrigérateur ou lorsque vous
appelez le service de réparation.

AIDEZ-NOUSA VOUSAIDER...

Si leréfrigérateur qui vousa étélivré est
endommagé...

Communiquez immédiatement avec le revendeur (ou
I” entrepreneur) qui vous avendu le réfrigérateur.

Economisez du temps et de |’ argent. Avant
d’appeler le servicederéparation...

Consultez le Guide de dépannage. || contient une liste des problémes
mineurs de fonctionnement auxquels vous pouvez vous-méme remédier.

L es produits sont toujoursen train d'étre
améliores...

Donc les caractéristiques et |es spécifications du produit peuvent
changer ou varier |égérement.

A AVERTISSEMENT—Lorsque vous utilisez le
réfrigérateur, observez toujours certaines
précautions de base, notamment:
» N'utilisez leréfrigérateur que pour son usage prévu,
comme décrit dans le présent guide.

* Installez leréfrigérateur conformément aux
directivesd’installation avant de I’ utiliser.
A AVERTISSEMENT—Raccordez uniquement a

une conduite d’eau potable.

» Nedébranchez jamaisleréfrigérateur en tirant sur le
cordon d’alimentation. Saisissez fermement lafiche du
cordon et tirez droit pour laretirer delaprise.

* Réparez ou remplacez immédiatement tout cordon
effiloché ou endommagé. N’ utilisez pas un cordon
fendillé ou présentant des signes d’ usure sur lalongueur
OU aux extremités.

* Lorsque vous déplacez votreréfrigérateur du mur,
faitesattention de ne paslefairerouler sur le cordon
d’alimentation ou d’endommager celui-ci.

* Ne laissez pasles enfants grimper, s asseoir, se tenir
debout ni se pendre aux clayettes du réfrigérateur. lls
pourraient endommager le réfrigérateur et se blesser
gravement.

* Sl vous avez gardé votre ancien réfrigérateur
mais que Vous ne vous en Servez pas, ayez
soin de démonter les portes. Ceci réduirale
risque de danger aux enfants.

CONSIGNESDE SECURITE IMPORTANTES

Veuillez liretouteslesdirectivesavant d’ utiliser leréfrigérateur.

» Unefoisleréfrigérateur en marche, netouchez pas
les surfaces froides du congélateur, surtout si vous
avez lesmains humides ou mouillées: la peau risque
d’ adhérer a ces surfaces tres froides.

* Ne posez paslesdoigts ou lesmains sur le mécanisme
delafabrique de glace pendant que leréfrigérateur est
brancheé : vous risqueriez de toucher les piéces mobiles du
mécanisme ou |’ @ément chauffant qui libere les glagons.

* Ne laissez personne grimper, s asseoir, se tenir debout
ou sependrealaportedu Centrederafraichissements.
Celarisquerait d’endommager le réfrigérateur ou de le
faire basculer et de causer des blessures graves.

 Débranchez votreréfrigérateur avant dele nettoyer et
deleréparer. REMARQUE : Nous vous recommandons
vivement de confier toute réparation aun technicien qudifié.

* Avant de remplacer une ampoule grillée, le réfrigérateur
doit étre débranché pour éviter tout contact avec un fil
sous tension. (Une ampoule grillée peut se briser pendant
I opération). REMARQUE : Lorsque vousréglez la
commandea“ ©”, I’adimentation éectrique de ' ampoule
N’ est pas coupee.

* N’entreposez et n’ utilisez pas d’ essence ou autres
vapeurs et liquidesinflammables a proximité de cet
appareil ou detout autre appareil électromeénager.

Remplacement du fil conducteur

Si, aun moment quelconque, vous devez remplacer lefil
conducteur de votre réfrigérateur, remplacez-le par un fil
spécial en vente chez votre revendeur local. Si vous |’ avez
endommageé, vous devrez payer les frais de remplacement.

CONSERVEZ CES
DIRECTIVES




FONCTIONNEMENT DE VOTRE REFRIGERATEUR w

Réglez des commandes de température (leur aspect peut varier)

Votre réfrigérateur comporte deux commandes vous permettant de
régler latempérature du réfrigérateur et du congélateur.

Au départ, réglez les deux commandesa“5”.

Peu importe si vous réglez les commandes pour lapremiérefoisou si
vous modifiez leur réglage, attendez 24 heures pour permettre ala
température de se stabiliser. Par la suite, si vous désirez une
température plus élevée ou plus basse dans |’ un ou I’ autre des
compartiments, réglez les commandes d' une position alafois.

REMARQUE : Lorsque vous réglez la commande du congél ateur
a“ O", laréfrigération cesse dans les deux compartiments, mais
I"alimentation électrique du réfrigérateur n'est pas coupée.

!E —" Jl Commande du
réfrigérateur

1 3 5] 7 9 a

I|:| !i oe— g Commande du
congélateur

a @) 1 3 5] 7 g !

Limites de température ambiante

Ceréfrigérateur est congu pour fonctionner aux températures
ambiantes spécifiées par le Type de température qui est marqué sur sa
plagque signalétique.

Typede Symbole Température ambiante
température Maximum Minimum
Tempéré-

prolongé SN 32°C 10°C
Tempéré N 32°C 16°C
Subtropical ST 38°C 18°C
Tropical T 43°C 18°C

REMARQUE : Desfacteurs tels que I’ emplacement du réfrigérateur,
latempérature ambiante et la fréquence d' ouverture de la porte
pourraient avoir un effet sur latempérature interne du réfrigérateur.
Réglez |es commandes de température comme recommandé en tenant
compte de ces facteurs.

Vérification de latempérature

Pour leréfrigérateur, placez un récipient delait sur la clayette
supérieure. Vérifiez-le le lendemain. Si lelait est trop chaud ou trop
froid, réglez lacommande de température en conséquence.

Pour le congélateur, placez un récipient de créme glacée au
centre du compartiment. Vérifiez-lale lendemain. Si la créme glacée
est trop dure ou trop molle, réglez la commande de température en
conséquence.

Attendez toujours 24 heures pour laisser leréfrigérateur atteindre
latempérature que vous avez réglée.

sajue1Jodwi9111N33s ap ssubisuo)

Portesdu réfrigérateur

Les portes de votre réfrigérateur ne sont pas tout a fait comme celles
dont vous avez I habitude. Un systéme spécial d' ouverture/fermeture
assure que les portes ferment complétement et hermétiquement.

Lorsque vous ouvrez et fermez |es portes, vous remarquerez qu’ elles
sont munies d' une position “d’ arrét”. Si vous ouvrez la porte au dela
de cette position “d’arrét”, elle restera ouverte afin de vous permettre
de ranger et de prendre vos aliments plus facilement. Lorsque la porte
est partiellement ouverte, elle se ferme automatiquement.

L’ impression de résistance que vous ressentez ala position “d’ arrét”
diminue lorsque des aliments sont rangés dans la porte.

L

Lorsque la porte est
partiellement ouverte, elle
se ferme automatiquement.

Au dela de cette position
“d’arrét” la porte restera ouverte.
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CENTRE DE RAFRAICHISSEMENTS

(sur certains modél es)

Compartiment arafraichissements

Le compartiment a rafraichissements sert aranger les produits a usage
fréquent.

Lorsqu’elle est ouverte, la porte
du Centre de rafralchissements
devient un plan de travail trés
commode. Méme si le plan de
travail est solide, il n’est pas
recommandeé de |’ utiliser
comme planche a découper.
Fermez la porte apres
utilisation. Lalumiére
supérieure du compartiment
réfrigerateur s'alume lorsgque
la porte du Centre de
rafraichissements est ouverte.

Laconception spécidedela
porte vous permet d'incliner

et de soulever toute la porte afin
de nettoyer lapartie inférieure
du cadre.

NOTE : Soyez prudent en la
présence d’ enfants lorsque vous
fermez la porte ou lorsgue vous
utilisez la conception speciale
pour lalaver.

Partie inférieure
du cadre

Del’air froid en provenance du
congélateur maintient dansle
compartiment a rafraichissementsla
température nécessaire pour la
conservation des aliments.

Un bal connet avec porte relevable a
I"intérieur du réfrigérateur limite la
quantité d’air froid qui s échappe
lorsque vous ouvrez la porte du
Centre de rafraichissements. Relevez
la porte du balconnet pour accéder
aux aliments al’intérieur.

Pour retirer |e balconnet du Centre de
rafraichissements, enlevez d abord la porte
relevable en insérant vos mains dans les
encoches latérales.

Ensuite, soulevez et tirez le
balconnet afin de |’ enlever.




MONITEUR ELECTRONIQUE

(sur certains modél es)

—(a)—()—0G) (5) (6) [ Codes de diagnostic clignotants :

-4
\|/ \|/ Vérifiez vos aliments surgelés. L'un d’ entre eux
— commence-t-il a dégeler? Un paquet peut empécher la
‘ v ‘ ‘ HD ‘ ‘ l ‘ @ porte du congélateur de fermer. N’ ouvrez la porte qu'en
cas de nécessité absolue lorsgque ce code est affiché. Des

que latempérature du congélateur est revenue ala

L @ [TH] W J normale, appuyez sur latouche © pour effacer le code.
\/
@

Lecourant alimentant leréfrigérateur a été coupé
pendant plus de 2 secondes. Vérifiez I" état des aliments
dans le réfrigérateur et le congélateur. Appuyez sur la

touche © pour effacer le code.
Leréfrigérateur n’est pas en pannelorsque le code PF

@® @

[ Clignote lorsque I'une des portes est ouverte.

clignote.
(] Lorsqu'il est allumé, le Signal sonore des portes retentirasi I une g - .
des portes reste ouverte plus de 30 secondes. Vérifiez lafabrique de glace. Des blocs de glace
[ S allume lor lat s ature d dlateur est ad del danslebac ont peut-étre bloqué Ia,fe_\brlgue deglace.
Sque latemperafure Gu congetaleur est au-aessus dela L es mesures nécessaires pour remédier a cette Situation
normale. sont décrites dans le Guide de Dépannage. Si
[J s allume pour vous indiquer qu’il n'y aucune panne du systéme I"alimentation en eau de la fabrique de glace n’est pas
diagnostique. branchée ou n’a pas été mise en marche, assurez-vous que

le bras palpeur de lafabrique de glace est ala position O
(relevé). Dés que vous avez résolu le probleme ou
appuyé sur latouche © ce code s arréte de clignoter.

L e systéme de dégivrage ne fonctionne pas
correctement. Gardez les portes fermées pour
conserver lefroid et appelez le service deréparation.
Le code clignotera jusqu'’ a ce que le probléme soit résolu.

[] Passe en revue les quatre fonctions codées et vous permet d'effacer
les codes affichés sur le tableau.

a W eau froide, glagons ou E glace concassée.
(4

L orsque vous branchez votreréfrigérateur pour la premierefois...
Tous les voyants du panneau sallument pendant cing secondes, un

signal sonore se fait entendre, puis les voyants séteignent, a ((((F « Le Signal sonore des portes se fait entendre et |e voyant
I’exception de: du Signal sonore des portes s alume.
] ) * Levoyant de la Glace concassée s'illumine.
« PF clignote sur le tableau d' affichage. Appuyez sur cette
@ touche pour I effacer.

» Cevoyant clignote si I'une des portes est ouverte et
S éteint lorsgue les portes sont fermées.

v~ |*Cevoyants illumine.
« Laveilleuse du distributeur de glagons et d' eau est éteinte.

 Le voyant Température élevée s'illumine dés que la
température du congél ateur est au-dessus de lanormale.
Il s éteint lorsque latempérature est a nouveau assez
basse pour une bonne conservation des aliments.

Jl._ (suite a la page suivante)
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MONITEUR ELECTRONIQUE

Comment régler le Signal sonore des portes.

Vous n’avez pas besoin derégler latouche qui
correspond au Signal sonore des portes. Si I'une des
portes est ouverte, ce voyant clignotera.

Lorsquelevoyant du Signal sonore des portes

s'illumine, le Signal sonore est réglé. Appuyez sur la ((((’
touche pour I’ alumer ou I’ éteindre.

Si I'une des portes est ouverte pendant plus de 30

secondes, le Signal sonore se fera entendre.

Levoyant séteint et le signal sonore sarréte lorsque vous fermez
laporte.

(suite)

Déclenchement du voyant de Température éleveée

Initialement, le voyant s'illumine sans doute parce

gue votre nouveau réfrigérateur n'a pas encore «
complétement refroidi. Attendez quelques heures afin

qu'il serefroidisse, et, ensuite, le voyant séteindra.

Par la suite, le voyant silluminera chague fois que la

température intérieure est trop élevée pour une bonne

conservation des aliments. Si cela se produit, n‘ouvrez les portes qu'en
cas de nécessité absolue et refermez-les aussi vite que possible.

Deés que les températures internes reviennent ala normale, le voyant
Séteint.

Si le voyant de Température élevée se rallume et reste allumé pendant
plus de 4 heures, appelez e service de réparation.

Fonctionnement du systeme

Lesystemevousavertit lorsqu’il y a quelque chose qui ne
fonctionne pas cor rectement.

Lorsqu’un code de diagnostic est affiché, ceci indique qu’une
partiedu réfrigérateur a besoin d’'attention particuliére. Le code
clignoterajusqu’ a ce que vous I’ effaciez. Les 6 premiers
clignotements seront accompagnés de bip sonores.

Si plusieur s fonctions codées ont besoin de votre attention en
méme temps, celle qui est prioritaire s affichera en premier.
Cette touche vous permet d’ évaluer toutes les autres

fonctions codées. Lorsque v est illuminé pendant

I"affichage d’ un code, ceci indique que lafonction v
correspondante marche correctement. Ce voyant est

illuminé sauf lorsqu’il y a détection d'une panne.

Cette touche a deux fonctions:
1. Elle passe en revue tous les codes de diagnostic. O
v

2. Elle efface deux codes—PF et Cl. Vous ne
pouvez effacer lescodesdE et FF qu’aprés
avoir rectifiéla situation qui a déclenchéleur
clignotement.




FABRIQUE DE GLACE AUTOMATIQUE

Il faut prévoir jusqu’ a 24 heures pour qu’ un réfrigérateur
nouvellement installé commence a fabriquer des glagons.

Fonctionnement dela fabrique de glace

Votre fabrique de glace produira environ 8 glagons par cycle—soit
environ 120 glagons dans une période 24 heures—selon la
température du congél ateur, la température ambiante, lafréquence
d’ouverture de la porte et d’ autres conditions d’ utilisation.

Si vous utilisez votre réfrigérateur avant que la conduite d’ eau n’ ait
été raccordée, soulevez la porte d’ acces et assurez-vous que le bras
palpeur de lafabrique de glace est ala position O (relevé). Lorsque la
conduite d' eau est raccordée alafabrique de glace, réglez le bras
palpeur alaposition | (abaissé).

Bras palpeur a la
position O (relevé) arréte
la fabrication de glagons

Bras palpeur a la position |
(abaissé) commence la
fabrication de glacons

Lafabrique de glace se remplit d’ eau lorsqu’ elle atteint le point

de congélation. REM ARQUE : Si vous venez d'installer votre
réfrigérateur, attendez environ 24 heures pour que |le congélateur
atteigne une température assez froide pour la production de glagons.
Jetez les premiers lots de glagons (16 ou 24 glagons). Vous éliminerez
ainsi les éventuelles impuretés provenant du tuyau d' eau. Procédez de
méme en revenant de vacances ou lorsque vous refaites des glagons
apres un arrét prolongé.

Pour vous assurer que le bac seremplit de glagons, nivelez ces
derniersde tempsa autre. Lorsque les glagcons tombent dans |e bac,
ilsrisquent de s'empiler pres de lafabrique de glace et de pousser le
bras palpeur ala position O (relevé) avant que le bac ne soit rempli. Si
le niveau est uniforme, la fabrique de glace peut remplir le bac.
Lafabrique de glace éjecte les glagons par groupes de 8, et il est
normal que plusieurs d entre eux soient collés.

Réglez le bras palpeur ala position O (relevé)
lorsque...

« L’alimentation en eau domestique doit étre coupée pendant plusieurs
heures.

« Le bac a glagons seraretiré pendant un certain temps.

« \ous partez en vacances. Dans ce cas, fermez également le robinet
d’ arrét de la conduite d’ eau de votre réfrigérateur.

« Vous réglez lacommande du congélateur alaposition“ O ".

Sl sagit devotre premiérefabrique de glace...

Vous entendrez parfois des bruits qui vous sembleront inhabituels. Ce
sont les bruits normaux de lafabrication de glagons et il n'y apaslieu
de s'inquiéter.

Si vous n’ utilisez pas souvent de glagons...

Les“vieux” glagons deviendront opaques et auront un godt fade.
Videz réguliérement le bac a glagons et lavez-le al’ eau tiede. L aissez-
lerefroidir avant de le remettre en place—sinon les glagons risquent
de coller aux autres piéces de lafabrique de glace.

anbiuo 1109 JNB1IUo N
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DISTRIBUTEUR DE GLACONSET D'EAU

Pour servir desglacons et del’eau
» Sélectionnez :

W eau (sur certains modéles),

glagons,
ou glace concassée
C (sur certains modél es).

* Saisissez e verre ou tout autre contenant pres du bord et appuyez le
bord contre le centre du levier.

« Aprés ladistribution de glace concassée, il peut s écouler un peu
d’eau du conduit. Le bac de trop-plein n’est pas muni d’un systéme
d’ écoulement. Le bac et la grille doivent étre nettoyés régulierement,
conformément aux directives données ala section «Entretien et
nettoyage».

Pour enlever le bac a glacons

Soulevez le coin gauche pour dégager
le bac de laclayette. Tirez le bac vers
vous tout en le soutenant &I’ avant et &
I’arriere.

Pour remettre en place le bac a glagons

Faites glisser le bac jusqu’ace que la
languette du bac soit bien engagée dans
lafente de laclayette.

Si le bac ne peut étre poussé jusqu’ au
fond, enlevez-le et tournez e mécanisme
d entrainement d’un quart de tour. Faites
de nouveau glisser le bac jusqu’ a ce que
lalanguette du bac soit bien engagée
dans lafente de la clayette.

Tour,

Mécanisme

Glace concassee

« || est possible qu’ un peu de glace concassée @
soit distribuée, méme lorsque vous avez choisi .
Celaarrive al’ occasion lorsque quel ques glagons sont
acheminés vers |e concasseur.

* || se forme parfois un amas de neige sur le volet du conduit a
glacons. Ce phénomene est normal et se produit généralement apres
ladistribution répétée de glace concassée. Cette neige S évaporera
avec le temps.

 Placez le verre tout prés du conduit pour éviter que de la glace
concassée ne tombe a |’ extérieur.

Eau w

 Sur les modéles dotés d’ un distributeur d'eau, il est possible qu’il y
ait de!’air dansla conduite d’ eau empéchant la distribution d’ eau
lorsque le réfrigérateur est installé pour la premiere fois. Appuyez
alorssur lelevier du distributeur pendant au moins deux minutes
pour éliminer I’air qui se trouve dans la conduite d' eau et remplir le
réservoir du systeme.

« || est possible que I’ eau du premier verre servi soit plus chaude que
celle des verres suivants. Ce phénomeéne est normal.

« L' eau distribuée est fraiche, mais non glacée. Pour obtenir de |’ eau
plus froide, ajoutez simplement de la glace concassée ou des glacons
avant de servir I’ eau.

ATTENTION : N'insérez jamaisles doigts ou des objets dans
I’ouverturedu distributeur.

Renseignements importants concer nant votre distributeur

 Sil Sagit de votre premiére machine a glagons, vous entendrez &
I"occasion des bruits qui peuvent vous sembler inhabituels. Ces
bruits normaux sont produits par lafabrication de glagons. Il n'y a
pas lieu de vous inquiéter.

* Votre fabrique de glace produit 8 glagons par cycle—soit environ
120 glagons en 24 heures—selon la température du compartiment
congélateur, latempérature de la piéce, la fréguence d’ ouverture des
portes et autres conditions d’ utilisation.

« Il est normal que la distribution de glacons se fasse de fagon
intermittente. Une interruption prolongée de la distribution de
glagons peut étre causée par des «blocs» de glagons. Enlevez-lesen
suivant les directives données dans la présente section.

« Evitez deremplir de fagon excessive les verres de glagons et
d’utiliser desverresétroitsou tres hauts. Le conduit peut se
bloguer et le volet peut geler et se coincer. Ouvrez régulierement la
porte du compartiment congélateur pour vérifier le conduit. Si le
conduit est obstrué par des glagons, faites-les passer au moyen d’une
cuillére en bois.

HA

* Pour éviter que des mor ceaux de glace tombent a I’ extérieur du
verre, placez-le tout pres du conduit—sans toutefois bloquer la
sortie des glagons.

* Ajoutez les glacons avant deremplir leverredeliquide afin
d’ éviter les éclaboussures.

» Ne mettez pas de boissons ou d’aliments dansle bac a glagons
pour lesrafraichir. Les boites, les bouteilles et les emballages
alimentaires peuvent provoquer le blocage de la machine a glagons
ou delaspirale.

* Ne placez pas dans e bac des glagons fabriqués a I’ aide de
moules ou de sacs. s risquent d’ étre difficiles a concasser ou a
distribuer.

AVERTISSEMENT : Certains produits, tels que les sorbets, ne
doivent pas étre consommeéstrop froids.




BACS

(sur certains model es)
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Ladurée de conservation des aliments dépend du type d’ aliment et de sa fraicheur au moment ou vous le rangez dans le bac. De I’ eau peut
s ‘accumuler au fond du bac; il faut vider cette eau et essuyer le bac. Le bac est partiellement scellé par des joints d’ étanchéité. |l faut toujours

pousser e bac jusgqu’ au fond.

Comme dans tout appareil frigorifique, il est conseillé d’ emballer hermétiquement les aliments a odeur forte.

Bac réglable (sur certainsmodeles) (¥, /200 22>

Vous pourrez conserver les aliments rangés au réfrigérateur a des
températures plus froides en vous servant du bac réglable.

Le bac réglable est doté d’ un conduit qui permet al’air froid
provenant du compartiment congélateur de circuler autour du bac.

Le débit de!’air provenant du |‘
compartiment congél ateur est ’

réglé au moyen d’ une commande
réglable. Relevez completement
lelevier pour ramener I'air du bac
alatempérature normale du
réfrigérateur et bénéficier ains

d’ un espace de rangement
supplémentaire pour les légumes.
Le conduit d'air froid est alors fermé.

Abaissez complétement le levier de la commande pour ouvrir le
conduit d'air froid et refroidir I'air du bac réglable. Le débit del’air
froid provenant du congélateur peut étre gjusté en positionnant le levier
de lacommande entre |e réglage normal et |le réglage le plus froid.

= [ Température
normale

& ~&— Température
la plus froide

Bacs a humiditéréglable (sur certains modéles)

Tooeed  — | -
(YYY-YY bes

Ces bacs sont dotés de commandes d’ humidité individuelles réglables
qui vous permettent de régler la quantité d’ humidité conservée dans les
aliments.

Glissez lacommande a fond sur leréglage pour que le bac
conserve le degr é d’humidité élevé recommandé pour la conservation
de laplupart des |égumes. __

Glissez lacommande a fond sur leréglage pour que le bac
conserve le degré d’humidité moins élevé recommandé pour la
conservation de la plupart des fruits.
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Tiroir hermétique (sur certains moddles) Oy &

Vous pouvez choisir I’emplacement du tiroir hermétique—et de la
clayette alaguelleil est attaché—al’ intérieur du compartiment
réfrigérateur.

Letiroir hermétique présente un degré d’ humidité suffisant pour la
conservation de la charcuterie, du fromage, des hors d’ oeuvre, des
pétes atartiner et des casse-crodites.
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CLAYETTES

Clayetterepliable

Cette clayette se divise
en deux et sa partie avant ‘
se glisse sous la partie
arriére pour permettre le
rangement de produits de
haute taille sur la clayette
du dessous.

Clayette anti-débor dements (sur certains modél&s)

La clayette coulissante vous permet
d'atteindre les aliments rangés derriére
d'autres. Ses rebords spéciaux sont
congus pour empécher les aliments
renversés de couler sur les clayettes
inférieures. Prenez soin de pousser les
clayettes jusqu’ au fond avant de
refermer la porte.

Ladisposition des clayettes et despaniers
du congélateur

Les clayettes de verre et de métal sont réglables, ce qui vous permet
deles disposer de fagon a répondre aux besoins de rangement de votre
famille.

Pour retirer une clayette: ESOU[GVBZ
Faitesincliner I’avant dela et dégagez
clayette, puis soulevez-laen la /
tirant pour la dégager des
crémailléres de laparoi arriére.

Inclinez

vers le
\ haut

Pour remettre une clayette [
en place : Choisissez la hauteur Introdui
de clayette désirée, puis soulevez Ipetrrgmmsez B
légérement I avant de la clayette, our — s

I ’ 18 supérieur

introduisez | es ergots supérieurs ﬂ

dansles crémailléres au fond de

|'appareil. Abaissez ensuite Abaissez \.”m I
[

I’avant de la clayette jusqu’ a ce pour verrouiller
qu’elle soit verrouillée en place.

Les paniers métalliques coulissants du
congélateur peuvent étre déplacés dela
méme fagon.

Balconnets de la porte du compartiment
réfrigérateur

Vous pouvez facilement transporter les bal connets réglables du
réfrigérateur avotre plan de travail.

Pour lesretirer :
Inclinez le balconnet et sortez-le sur les % |
supports moulés jusqu’' ace qu'il selibere '
complétement de la porte.

Pour lesremettre en place ou les

déplacer : Choisissez la hauteur de ”

clayette désirée, engagez le balconnet

dans les supports moulés de la porte et

glissez-le. Le balconnet s accrochera en place.

L e séparateur (sur certains modéles)
retient fermement les produits de petite
taille en les empéchant de basculer, de se
renverser et de glisser. Saisissez |’ avant
du séparateur entre |’index et le majeur,
puis déplacez |e séparateur selon vos
besoins.

Pour retirer les balconnetsfixes,
enlevez d' abord les aliments

des balconnets. Ensuite, saisissez
le balconnet sur chaque extrémité,
repoussez-leverslebasenle
soulevant et retirez-le du haut.




Char gement du compartiment congélateur

Lors du chargement de I’ appareil, laissez un espace d’ au moins 15 mm
entre chague tas de paquets, et de 15 a25 mm entre le haut de chaque
tas et la clayette ou le panier qui se trouve juste au-dessus de celui-ci.

L es paguets peuvent dépasser |’ avant de la clayette, mais doivent étre
rangés a 15 mm de la porte.

« S I’dimentation électrique de |’ appareil est interrompue pour une
période prolongée ou si le systeme frigorifique ne fonctionne pas,
n’ ouvrez pas les portes a moins que ce soit absolument nécessaire.
Lorsque C' est nécessaire, fermez les portes le plus rapidement
possible pour que les aliments surgel és restent congelés le plus
longtemps possible.

« Les adiments se congélent le plus rapidement sur lestrois clayettes
du milieu et le plus lentement dans |es bal connets de la porte du
congélateur.

« Lesaliments a congeler ne doivent pas rentrer en contact direct avec
les aliments déja en conservation. Si vous devez congeler des
adimentsjournellement, il faudrait peut-étre réduire la quantité
d'aliments a congeler.

« Si il y aune grande quantité d' aliments a congeler, réglez la
commande de température du congélateur au réglage le plus froid.
Lorsque les aliments sont congelés, réglez lacommande de
température du congélateur a sa position initiale.

* Ne gardez pas les surgelés industriels qui ont été congelés
rapidement plus longtemps que recommandé par |e fabricant.

« Les balconnets de la porte du congélateur marqués avec une étiquette
deux étoiles sont recommandés uniquement pour la conservation des
aiments qui ont déja été congelés.

Ne rangez pas de boissons gazeuses dans |le congélateur.

Paniers du congélateur (sur certains modéles)

Les paniers métalliques du
congélateur sont coulissants afin
defaciliter I’ acces aux produits
surgelés.

AVERTISSEMENT : Un mauvais
fonctionnement du congélateur
pourra résulter en cas de non
utilisation des paniers du congéateur.
En rangeant |es produits surgelés
dans le congélateur sans vous servir
des paniers, vous pourrez restreindre
lacirculation d'air dansle
compartiment, provoquant ainsi un
mauvais fonctionnement du contréle de
température al’intérieur du congélateur.

Systeme Quick-Serve™  (sur certains modéles)

Ces récipients de cuisson-service-
conservation a couvercles durables se
rangent sur un support sous la clayette.

On peut les retirer et lesremettre en
place selon les besains, et |e support et
laclayette alaquelleil est fixé peuvent
étre placés n’importe ou dans le
réfrigérateur.Les récipients et leurs
couvercles peuvent étre utilisés dansle
four amicro-ondes, le réfrigérateur, le
congélateur et le lave-vaisselle. Neles
utilisez pas pour cuire des aliments a haute teneur en graisse, comme
le bacon, ou ceux qui contiennent beaucoup de sucre, comme les
bonbons et les sirops. Les hautes températures des graisses et des
sucres risquent de provoquer laformation de bulles al’intérieur du
récipient.

ATTENTION : Cesrécipients et leurs couvercles ne sont pas
congus pour étre utilisésdansun four standard, sur unecuisiniére
ou dansuner6tissoire. Unetelle utilisation peut ére dangereuse.

Support a bouteille devin amovible
Le support a bouteille de vin est congu pour tenir une
bouteille couchée.

La clayette repliable est un bon endroit pour I’ installation du
support a bouteille de vin.
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& ENTRETIEN ET NETTOYAGE

Nettoyage—extérieur

Porte du compartiment a rafraichissements—extérieur. 1l est
important d’ utiliser un nettoyant a vitres sans ammoniague ou un linge
humide pour nettoyer le verre et la garniture. N’ appliquez pas de cire
sur la porte du Centre de rafraichisssements

Lebac detrop plein, souslagrille, devrait étre soigneusement
essuyé. L' eau qui reste dans le bac peut laisser des dépéts. Vous
pouvez éliminer ces dépbts en versant du vinaigre non dilué dans

le bac detrop plein. Laissez tremper jusqu’ a ce que les dépbts
disparaissent ou soient suffisamment ramollis pour étre éliminés

par rincage.

Lelevier du distributeur peut étre nettoyé au moyen d' une solution
d'eau et de bicarbonate de soude—environ 15 ml de bicarbonate de
soude par litre d’ eau. Rincez bien et essuyez.

L es poignées de porte et leur garniture peuvent étre nettoyées au
moyen d'un linge humide et d'une solution d’ eau et de détergent
liquide pour lavaisselle. Essuyez avec un linge doux. N’ appliquez pas
de cire sur les poignées et les garnitures de porte.

Pour maintenir lefini propre, essuyez avec un linge propre
|égérement humecté de cire pour appareils électroménagers ou d’' un
détergent liquide doux pour lavaisselle. Essuyez et polissez avec un
linge doux et propre. N’ essuyez pas le réfrigérateur avec un linge &
vaisselle sale ou une serviette humide : ils pourraient laisser un résidu
qui pourra endommager la peinture. N’ utilisez pas de tampons a
récurer, de produits nettoyants en poudre, de javellisants ou de
produits nettoyants contenant un javellisant, car ces produits peuvent
égratigner la peinture et larendre moins résistante.

Protégez lefini del’appareil. La carrosserie du réfrigérateur est
recouverte d' une peinture de haute qualité cuite au four. Moyennant
certaines précautions, cette peinture gardera son éclat et résisteraala
rouille pendant de longues années. Appliquez une couche de cire pour
appareils électroménagers lorsgue vous recevez votre réfrigérateur, et,
par lasuite, au moins 2 fois par année.

Nettoyage des panneaux de porte décor atifs

Nettoyez ces panneaux al’aide d’ un produit nettoyant antistatique ou
d’un détergent doux et de |’ eau. (L es produits nettoyants antistatiques
sont disponibles dans les rayons de produits électroniques ou pour
ordinateurs.) Rincez afond et séchez en épongeant al’aide d’ un linge
propre et humide ou d’un chamois. N’ utilisez pas d’ essuie-tout pour
laver ou sécher les panneaux. N’ utilisez pas de produits nettoyants
contenant des solvants, comme de |’ammoniaque, car ils risquent

d’ endommager les panneaux.

Les égratignures et abrasions |égéres peuvent étre masguées avec une
cire en péte pour automobiles de bonne qualité. Lacire remplirales
égratignures superficielles mineures tout en préservant le lustre des
panneaux. Appliquez une couche modérée de cire et polissez
|égérement avec un linge propre et doux, en effectuant des
mouvements circulaires. N’ utilisez pas une combinaison de produit
nettoyant et de cire.

Nettoyage—intérieur

Porte du compartiment arafraichissements—intérieur. Essuyez
immédiatement les aliments ou liquides renversés. Utilisez 15 ml de
bicarbonate de soude diluée dans un litre d’ eau pour nettoyer
I"intérieure de la porte, le bac du Centre de rafraichissements et son
couvercleintérieur. Rincez et essuyez.

Nettoyez I'intérieur des compartimentsréfrigérateur et
congélateur au moins une fois par année. Débranchez le réfrigérateur
avant de le nettoyer. S'il est trop difficile de le faire, essorez bien votre
linge ou votre éponge pour enlever |" excés d’ eau lorsque vous nettoyez
autour des interrupteurs, des lampes ou des commandes. Utilisez une
solution d’ eau tiede et de bicarbonate de soude—environ 15 ml de

bicarbonate de soude par litre d’' eau—afin de nettoyer tout en

Lesautres piecesdu réfrigérateur—

y compris les aimants de porte, les bacs a

.S . §~

toutes les pieces en plastique— peuvent .

étre nettoyées de la méme maniere.
— —

certains modeles) encore froidesdansdel’€all  Aimants de porte

chaude cars elles risquent de se casser acause

neutralisant les odeurs. Rincez et essuyez bien.

viande et alégumes, le bac a glagons et

Evitez de nettoyer les clayettes en verre (sur '
del’ écart excessif de température.

Pour éviter les mauvaises odeur s, laissez une boite ouverte de
bicarbonate de soude au fond du réfrigérateur, sur la clayette du haut.
Remplacez-la tous les 3 mois. Une boite ouverte de bicarbonate de
soude dans le congélateur absorbera les odeurs de renfermé.

Ne lavez aucune piece en plastique du réfrigérateur dansle
lave-vaisselle.

Les plats et couvercles du systéme Quick-Serve™ peuvent étre lavés
au lave-vaisselle ou alamain dans une solution d’ eau et de détergent
liquide pour lavaisselle. Pour faire disparaitre les taches, faite-les
tremper dans une solution d’ eau et d’ eau de Javel—une mesure d’ eau
de Javel pour 3 mesures d’ eau. (Il faudra peut-étre laisser tremper les
taches tenaces.) Délogez la saleté brllée al’ aide d’ un tampon a
récurer en plastique. N’ utilisez pas de poudre a récurer ou autre
produit nettoyant abrasif.




Sous leréfrigérateur

Pour un fonctionnement plus
efficace, vous devez garder la zone
sous le réfrigérateur propre. Retirez la
grilleinférieure. Balayez ou aspirez la
poussiére immédiatement accessible
sur les serpentins du condenseur.

Pour enlever lagrille, ouvrez

les deux portes, saisissez lapartie
inférieure delagrille et tirez pour
lafaire sortir.

Pour remettrelagrilleen
place, alignez les attaches a
I’arriere de lagrille avec les
ouvertures du panneau
inférieur et poussez sur la
grillejusqu’ace qu' elle soit
bien retenue en place.

Nettoyez les serpentins du
condenseur au moins une fois
par an.

®

Derriereleréfrigérateur

Prenez un soin particulier lorsque vous déplacez | e réfrigérateur. Tous
les types de revétements de sol peuvent é&tre endommageés,
particulierement ceux qui sont coussinés ou dont les surfaces sont
gaufrées. Tirez le réfrigérateur en ligne droite et, lorsque vous le
remettez en place, poussez-le versle mur en ligne droite. Les
déplacements latéraux du réfrigérateur pourraient endommager le
revétement de sol ou le réfrigérateur.

Lorsque vous remettez le réfrigérateur en place en le poussant, veillez
anepaslefarerouler sur le cordon d’ alimentation ou sur la conduite
d eau de lafabrique de glace.

Enlévement des bacs et de leur couvercle

Les bacs se bloquent avant de sortir complétement du réfrigérateur
afin d’ empécher que leur contenu ne se renverse sur le sol. Ces bacs
peuvent étre facilement enlevés en lesinclinant |égérement puisen les
tirant au-dela de leurs “ butées’.

Retirez lesbalconnets de porte dela porte du réfrigérateur
avant deretirer le bac.

Pour enlever la clayette au-dessus du
bac, retirez d' abord le bac supérieur et
tousles aliments placés sur laclayette.
Ensuite, inclinez la clayette al’ avant,
enlevez-la et dégagez-la des guides.

Pour remplacer la clayette, soulevez
I"avant de la clayette et mettez les
crochets supérieurs dans les fentes
des grandes guides | es plus basses.
Ensuite, abaissez I’ avant de la clayette
jusqu’ a ce qu’ elle soit a niveau.

Lorsque vous remettez les bacs en
place, assurez-vous de bien les faire
glisser sur les deux guides aménagés
du coté droit.

Pour enlever lesbacslorsguela
portedu réfrigérateur ne peut

pas étre ouver te complétement,
vous aurez besoin d’avancer le
réfrigérateur jusqu’acequela
porte puisse s'ouvrir complétement.
Dans certains cas vous aur ez besoin
de déplacer leréfrigérateur versla
gaucheen leroulant.

des bacs

Remplacement des ampoules
Compartiment réfrigérateur—Ilampe supérieure
1. Débranchez le réfrigérateur.

2. Retirez le protége-lumieére.

3. Remplacez-I’ampoule par une autre de laméme taille et réinstallez
le protége-lumiére. Si vous ne pouvez pas trouver |'’ampoule
correcte, consultez votre revendeur local.

Compartiment réfrigérateur—lampe inférieure

(sur certains modéles)

Cet éclairage est situé derriére un protége-lumiére al’ arriére du
réfrigérateur.

1. Débranchez le réfrigérateur.

2. Saisissez le bord supérieur du protége-lumiére et tirez-le vers vous
afin de dégager son rebord supérieur.

3. Aprés avoir remplacé I’ampoule par une autre de lamémetaille,
remettez |e protége-lumiére en place. Si vous ne pouvez pas trouver
I"ampoule correcte, consultez votre revendeur.

4. Rebranchez le réfrigérateur.
Compartiment congéateur avec distributeur
1. Débranchez le réfrigérateur.

2. Retirez la clayette située juste au dessus du protége-lumiére.
(Laclayette seraplusfacile aenlever s elle est d’ abord vidée.)

3. Tirez I écran vers vous pour accéder al’ampoule.

Aprés avoir remplacé I’ ampoule par une autre de laméme taille,
réinstallez |e protége-lumiére et la clayette et rebranchez le
réfrigérateur.
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Départ en vacances

L or sque vous vous absentez pour une longue période, débranchez
le réfrigérateur, réglez lacommande de températurea“ O ” et
nettoyez I'intérieur du réfrigérateur avec une solution d'eau et de
bicarbonate de soude (15 ml par litre d’ eau). Essuyez. Pour empécher
|" apparition d' odeurs, laissez une boite ouverte de bicarbonate de
soude dans le réfrigérateur et laissez les portes ouvertes.

Mettez le bras palpeur delafabrique de glace a la position O
(en haut) afin d’arréter la fabrication des glagons, et prenez soin
defermer lerobinet d’arrét dela conduited’eau du réfrigérateur.

Si vous partez pour peu de temps, retirez les aliments périssables
du réfrigérateur et laissez |les commandes aux réglages habituels.
Toutefois, si latempérature de la piece risque d' étre inférieure a

16 °C, suivez les mémes directives que pour une absence prolongée.

PREPARATION

Déménagement

Débranchez e cordon d’ alimentation, retirez tous les aliments du
réfrigérateur, nettoyez et séchez I’ intérieur.

Immobilisez tous les éléments amovibles, telsque lagrille, les
clayettes et les bacs, al’ aide de ruban gommé pour éviter de les
endommager.

Assurez-vous que le réfrigérateur demeure debout pendant son
démeénagement et dans le camion. Il doit étre bien immobilisé dansle
camion afin d'éviter qu'il se déplace. Protégez la carrosserie du
réfrigérateur al’ aide d’' une couverture.

Emplacement du réfrigérateur

Installez le réfrigérateur sur un plancher suffisamment solide pour
le supporter lorsqu’il est plein.

Dégagements

Prévoyez les dégagements suivants pour faciliter I'installation, assurer
une circulation d' air adéquate et permettre les raccordements d' éectricité
et de plomberie :

Modéle 24 Modéle 28 Modéle 30
Cotés 3mm 3mm 3mm
Dessus 25mm 3mm 3mm
Arriere 13mm 13mm 13mm

(9 I'appareil est encastré, prévoyez un dégagement de 22 mm
pour les couvre-charniéres.)

Si I'un des deux c6tés du réfrigérateur est contre un mur, prévoyez
19 mm pour le dégagement de la porte du congélateur et 19 mm pour le
dégagement de la porte du compartiment réfrigérateur.

Alimentation en eau de la fabrique de glace

Si votre réfrigérateur est muni d’ une fabrique de glace, ou si vous
prévoyez d en gjouter une ultérieurement, vous devez le raccorder a
une conduite d’ eau froide potable.

Moyennant un supplément, vous pouvez vous procurer un ensemble
comprenant un tuyau de cuivre, un robinet d’ arrét, des raccords et des
directives chez votre distributeur local. Lalongueur du tuyau reliant la
fabrique de glace ala conduite d’ eau froide doit étre suffisante pour
que vous puissiez éloigner le réfrigérateur du mur (environ 2,5 m de
tuyau en cuivre de 1/4 de pouce enroulé pour former trois boucles
d’environ 25 cm de diamétre).

N'utilisez pas d’ ensembles avec du tuyau en plastique commeil y a
toujours de la pression d’ eau dans la conduite d’ eau.

Limite maximum de pression d’ arrivée d’ eau: 8,3 bars.
Limite minimum de pression d’ arrivée d’eau: 1,4 bars.

L'installation de la fabrique de glace doit étre effectuée par un
technicien qualifié.

Dimensions
Modéle 24 Modéle 30
A* 1746 mm A* 1746 mm
B 908 mm B 908 mm
C 719mm CO 876 mm
D 1153 mm D 1251 mm
Modele 28
A* 1746 mm
B 908 mm
C 833mm
D 1251 mm

* Lacharnieren’est pas comprise dansla hauteur.
OAjoutez 14 mm pour le branchement dela conduite d’ eau.
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Roulettes de nivellement

Lesroulettes de nivellement jouent deux roles:

1. Elles peuvent étre réglées de maniére a permettre al’ appareil
de reposer solidement sur le sol et I’ empécher ainsi de branler.

2. Elles vous permettent d' éloigner le réfrigérateur du mur pour
le nettoyage.

Pour régler lesroulettes

denivellement :

1. Enlevez lagrilleinférieure en
la saisissant par le dessous et
en latirant vers vous.

2. A I’aide d’ une clé a douille de 3/8 de pouce, d’ une clé a molette ou
d'une pince, tournez les vis de réglage des deux roulettes de
nivellement avant vers la droite pour relever le réfrigérateur, et vers
la gauche pour I’ abaisser.

Vis de réglage de
la roulette avant

Vis de réglage de
la roulette avant

Vis de réglage de la roulette Vis de réglage de la roulette
arriere (modeles encastrables arriere (modeéles encastrables
uniquement). Utilisez cette vis uniqguement). Utilisez cette vis si
si votre réfrigérateur en vous ne trouvez pas la vis illustrée
posséde une. a gauche sur votre réfregérateur.

3. Les modéles encastrables sont dotés aussi de roulettes de
nivellement &I’ arriére qui vous permettent de régler la hauteur du
réfrigérateur en fonction de celle de vos armoires de cuisine. A
I"aide d' une clé a douille de 5/16 de pouce, tournez les visde
réglage des deux roulettes de nivellement arriere vers la droite pour
relever le réfrigérateur, et vers la gauche pour |’ abai sser.

Alignement des portes

Aprés avoir réglé les roulettes de nivellement,
assurez-vous que les portes sont bien alignées
alapartie supérieure.

Vérifiez I'alignement
des portes a la
partie supérieure.

Portes non
alignées

Ppur aligner les portes, Axe de
réglez la porte du charniére
compartiment réfrigérateur.

Insérez une clé Allen de

3/16 de pouce dans |’ axe de
charniére. Tournez lavisde
réglage de laporte versla
droite pour relever

laporte, et vers lagauche
pour | abaisser. (Une douille
de nylon, encastrée dans les
filets de I’ axe, empéchera celui-ci de tourner si |I’on ne se sert pas
d'uneclé)) Apres avoir tourné la clé une ou deux fois, ouvrez et
fermez la porte du compartiment réfrigérateur et vérifiez |’ alignement
des portes ala partie supérieure.

: Relevez

Q
€]

Clé Allen de 3/16 de pouce

Dimensions et spécifications (pour les modéles encastrables)

Ll

1784 mm

< 914 mm >

619 mm

Eau /— Electricité

—
N > %

A
S Dégagement de 19 mm
(eude 13 mm +
plaques murales
Armoire de de 6 mm) Dessus du
619 mm comptoir
J+——— Panneaux latéraux de 635 mm
de 619 mm
LN Illls s--- (L]

[ J'L |
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>\>\ ENSEMBLE DE MOULURES

N (pour les modéles encastrables)

Certains model es sont dotés de moulures permettant I’ installation de panneauix de porte.
Vous pouvez commander des panneaux décoratifs pré-coupés blancs ou noirs chez votre
revendeur ou vous pouvez installer des panneaux de bois s harmonisant a vos armoires de
cuisine.

Panneaux de moinsde 6 mm

Lorsgue vous installez des panneaux de bois ayant moins de 6 mm d’ épaisseur, vous aurez
besoin d’un panneau de remplissage entre la porte et |e panneau de bois, tel que du carton de
1/8 de pouce. S vous installez un panneau décoratif pré-coupé, un panneau de remplissage
pré-coupé est fourni dans I’ ensemble. L’ épaisseur totale du panneau décoratif ou de bois
avec le panneau de remplissage doit étre de 6 mm.

Panneau suréevé ou de 19 mm

Vous pouvez utiliser un panneau suréleveé vissé ou collé sur un 7 Panneau de base
panneau de base de 6 mm d’ épaisseur, ou un panneau fraisé de - de 6 mm
19 mm. La partie surélevée du panneau doit étre fabriquée de fagon jg— [
aoffrir un dégagement pour les doigts d’ au moins 51 mm du coté .
de lapoignée Dégagement de
o " L 51 mm du coté
Limites de poids pour |es panneaux personnalisés: de la poignée 19 mm
Réfrigérateur : 16 kg max. J\
Congélateur : 11 kg max. L
g g Z?”ne?_? ] ” I Porte du réfrigérateur
ecoratl
Dimensions
Les panneaux de bois doivent étre découpés conformément aux spécifications qui suivent. Les parties superieures des
Panneau du panneaux doivent étre
Panneau du Panneaux du Panneau du compartiment Eecoup?esdanzlespanneajx.
congélateur sans congélateur avec compartiment réfrigérateur avec Centre inﬁ%?én;a:?g?ui
distributeur distributeur réfrigérateur de rafraichissements o @ e St e
Décou- Décou- Décou- d'environ 4 mm al’endos des
—> 13 3 e
pez, T o™ AT pez panneaLix ayant 6 mm
Il f LI2-8mm d' épaisseur ou plus. Dansle
8 mm 286 mm 286 mm t cas des panneaux de moins de
6 mm d’' épaisseur, ces parties
29 -— ~ A
l _>| e | l 29 mm =) peuvent étre coupées dans les
somm N 60mm3 panneaux de remplissage.
956 mm 956 mm 3
Epaisseur du
—>| 29 mm ->| «~ 29mm  — |<_ 29 mm — |._ matériel & fraiser
T 9 Teomm 122mm § 1 eomm [N 60 mm 3 N\ 122 mm 6 mm
N ) + |<— 29 mm —>|
1705 mm 1705 mm
4 mm
DEVANT DEVANT DEVANT DEVANT 2
7
<1368 mm—~| <1368 mm—>| <+—491 mm—1— +491 mm——> + Tf *
Devant
50 mm 872 mm 50 mm 50 mm 50 mm 872 mm .
1.4 ' | ) Exemple de fraisage
%’ T Tt \'\: TN
ot ot to to
— -— — — — — — -—
25 mm 25 mm 25 mm 25 mm
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Installation des panneaux de porte
1. Desserrez lamoulure supérieure de la porte du congélateur et

\du réfrigérateur. Vis de la moulure Découpure
* A I’aide d'un tournevis Torx T-20, desserrez d'environ 6 mm les supérieure +
deux vis qui retiennent la moulure supérieure.
2. Insérez les panneaux. Découpure
L es panneaux du congélateur et du réfrigérateur \ /
« Soulevez lamoulure supérieure de 6 mm et poussez délicatement sur 1
le panneau supérieur du congéateur jusqu’ace qu'il soit inséré dans Panneau
larainure derriére la poignée de porte. Poussez |e panneau de supérieur du
remplissage (nécessaire avec certains pannealix de porte) derriere le congélateur y
panneau décoratif. Faites |a méme chose avec le panneau du /”
réfrigérateur.
Si votre modéle est doté d’ un distributeur et (ou) d’ un Centre de ‘ Panneau du
rafraichissements, cette étape ne s applique qu’ aux panneatix Pellicule 4 refrigérateur
supérieurs. du ruban < | =
o . . o adhésit [y
Le panneau inférieur (modéles dotés d' un distributeur et (ou) d'un ,
Centre de rafraichi ssements)
/ /,
* Poussez délicatement sur le panneau jusqu’ ace qu'il soit inséré
danslarainure derriere la poignée de porte. Poussez le panneau
de remplissage (nécessaire avec certains panneaux de porte) Panneau '
derriére le panneau décoratif. Vinférieur du
3. Serrez lesdeux vis de la moulure supérieure a un couple de K congélateur +
serrage de 30 pouces/livre. Moulure / J Vo
; —( IN N oulure
o // latérale

4. Installez la moulure latérale. Ces piéces se trouvent al’ interieur
de la poignée de porte du compartiment réfrigérateur.

N’ enlevez pas la pellicule protectrice qui se trouve al’ extérieur dela
moulure |atérale avant d’ avoir installé la moulure latérale.

* Insérez la partie inférieure de la moulure latérale sous la moulure
inférieure commeillustré.

* Tenez lamoulure |atérale contre |a partie avant des panneaux
décoratifs, puisinstallez lamoulure latérale sous la moulure
supérieure. Avant d’ enlever la pellicule du ruban adhésif, assurez-
vous que lamoulure latérale est correctement installée et
gue vous étes satisfait de |’ aspect général des pieces. Pellicule

5. Fixez lamoulure latérale. du ruban

* Placez une main entre les deux morceaux de pellicule et tenez adhésif /
lamoulure |atérale fermement contre les panneaux et le coté
delaporte.

\B /
« Enlevez la pellicule du ruban adhésif sur environ 80 mm en — —-
appuyant sur lamoulure avec votre main amesure que la surface = %
—
,l—»"w

latérale

adhésive est exposée du cdté de la porte. Enlevez ensuite la pellicule
inférieure du ruban adhésif sur environ 80 mm. Suivez le ruban /
adhésif avec votre main, en collant I’ adhésif de lamoulure sur la pellicule f' p

portg. ) ) du ruban 4 /
« Continuez d’ enlever la pellicule du ruban adhésif, en aternant entre adhésif
la partie supérieure et la partie inférieure, et en appuyant fermement /’

lamoulure latérale contre la porte.
6. Enlevez la pellicule qui protége lefini dela moulurelatérale.

Moulure
latérale

Moulure inférieure
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Pour enlever les anciens panneaux décoratifs et les remplacer par les
nouveaux, vous devez enlever les poignées. Pour ce faire, vous aurez
besoin d'un tournevis Torx T-20.

Enlévement des poignées:
1. Desserrez et enlevez les 2 vis de la moulure supérieure.

2. Desserrez et enlevez les 2 vis du support qui retient la poignée sur
le dessus de la porte.

3. Saisissez fermement la poignée et faites-la glisser vers le haut pour
dégager les fentes de |a poignée des boutons aménagés sur la porte.

4. Ouvrez la porte et enlevez les panneaux décoratifs en les faisant
glisser.
Installation des panneaux décor atifs :

Avant de lesinstaller, assurez-vous que |es panneaux décoratifs ont été
fraisés aux endroits appropriés, comme indiqué au début dela
présente section. Avant de fixer |a poignée et la moulure supérieure,
faitesun et installez les panneaux en place.

Installation des poignées:

Aprés avoir installé correctement les panneaux, procédez a
I"installation de la poignée et de la moulure supérieure.

1. Faites glisser les fentes de la poignée sur les boutons qui se trouvent
sur le devant de la porte. Faites glisser |a poignée vers le bas
jusqu’ a ce que le support ala partie supérieure de la poignée soit a
égalité avec le dessus de la porte.

2. Remettez en place les 2 vis dans le support qui retient la poignée
sur le dessus de la porte et serrez-les a un couple de serrage de
45 pouces/livre.

3. Remettez en place la moulure supérieure en vous assurant qu’ elle
s'installe correctement sur lamoulure latérale et que les languettes
de positionnement sont bien insérées al’intérieur du profil de la
poignée.

4. Remettez en place les vis de la moulure supérieure et serrez-les aun
couple de serrage de 30 pouces/livre.

Vis de la moulure supérieure

Boutons
o
OO
~
~ ~
Bouton ——— ]
Il ~ (

(?L&;(?S;(:K

INSTALLATION ET ENLEVEMENT DE PANNEAUX
DECORATIFSPREALABLEMENT INSTALLES

Vis du support
de la poignée

Support de la
poignée

Fentes

- Fente




INSTALLATION

IMPORTANT ... Veuillez lire attentivement

AVERTISSEMENT : POUR EVITER LESACCIDENTS
AVEC LESENFANTS, LORSQUE VOUS VOUS DEBARRASSEZ
DE VOTRE ANCIEN REFRIGERATEUR OU CONGELATEUR,
PRENEZ SOIN DE RENDRE LE LOQUET INUTILISABLE.
SI POSSIBLE, DEMONTEZ LES PORTES ET JETEZ-LES
SEPAREMENT. NE TENTEZ PAS DE VOUS TENIR DEBOUT
SUR L'APPAREIL. IL N'EST PAS CONGU POUR UN TEL
USAGE ET VOUS POURRIEZ VOUS BLESSER
GRAVEMENT OU ENDOMMAGER L'APPAREIL. NE
LAISSEZ PAS LES ENFANTS JOUER AVEC LE
REFRIGERATEUR OU TRAFIQUER LES COMMANDES

DE CELUI-CI.

Exigences électriques

Leréfrigérateur doit toujoursétre branché danssa propreprise
de courant—Veuillez vérifier latension nominale et la fréquence de
I"appareil sur la plague signalétique du réfrigérateur. Cette précaution
est recommandée pour garantir un rendement optimum et éviter une
surcharge des circuits électriques de larésidence, ce qui pourrait créer
un risque d'incendie par surchauffe desfils.

Branchement del’ électricité

Pour votre securité, cet appareil doit étre
correctement misalaterre.

Afin de réduire lesrisques de
chocs électriques, le cordon Assurez-vous que la
d alimentation du réfrigérateur est | prise est bien mise a
muni d’ une fiche abrancher dans | la terre.

une prise murale équipée d’' une 220
mise alaterre.

Faites vérifier la prise secteur
par un éectricien qualifié pour Prise de terre
vous assurer qu’elle est bien

mise alaterre.

Dans le cas contraire, il vousincombe de lafaire remplacer par une
prise correctement mise alaterre.

Dans e cas d'une prise murale sans mise alaterre, il vous incombe de
lafaire remplacer par une prise murale correctement mise alaterre.

Si le cordon d' alimentation est endommagé, faites-le remplacer par un
électricien qualifié pour éviter tout risque.

Si lafiche ne convient pas a votre prise, vous pouvez en installer une
autre. IMPORTANT : Laréinstallation des fiches électriques et des
cables devrait étre faite par un électricien qualifié.
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Exigences électriques

INSTALLATION

POUR LA GRANDE-BRETAGNE ET L'IRLANDE SEULEMENT

Nous recommandons que le réfrigérateur soit branché dans une prise murale appropriée et
facilement accessible. Tous les appareils sont munis d’ une fiche incorporée. Celle de votre

réfrigérateur comporte un fusible 13A.

Si lafiche ne convient pas a votre prise murale, vous pouvez en installer une autre. Retirez
I’ ancienne et jetez-la, mais ne la branchez pas dans une autre prise de la maison, car ceci

pourrait provoquer un choc éectrique.

AVERTISSEMENT : CET APPAREIL DOIT ETRE MISA LA TERRE.

IMPORTANT—Remplacement delafiche

Les couleurs desfils du fil conducteur sont les suivantes : vert et
jaune—terre; bleu—neutre; marron—sous tension. Si vous installez
vous-méme une fiche sur |’ appareil, il est possible que les couleurs de
celle-ci ne correspondent pas a celles des bornes de la fiche. Dans ce
cas, procédez comme suit :

1. Branchez lefil vert et jaune
(terre) alaborne delafiche
marquée «E» avec un symbole
ou de couleur verte ou verte
et jaune.

2. Branchez lefil bleu (neutre) ala
borne de la fiche marquée «N» ou
de couleur noire.

3. Branchez le fil marron (sous Bleu
tension) alaborne de lafiche
marquée «L» ou de couleur rouge.

Vert et
jaune

du cordon

S'il s'agit d’' une fiche moulée, le couvercle du fusible doit étre
remplacé lors du changement du fusible. En cas de perte du
couvercle du fusible, il faut éviter de vous servir de lafiche

jusgu’ a ce que vous puissiez remplacer le couvercle du fusible.
\ous pouvez vous procurer un nouveau couvercle de fusible chez
votre revendeur ou aupres de votre compagnie d’ électricité. La
couleur appropriée pour le couvercle de fusible de remplacement
est laméme que celle qui se trouve sur les bornes de la fiche ou sur
lapiece inséré alabase de lafiche.

Si vousinstallez un fusible dans lafiche fournie avec I’ appareil, il faut
utiliser un fusible de 13A approuvé par I' ASTA dans BS 1362.

Si vous utilisez une fiche de remplacement, un fusible de 15A doit
étreinstallé soit dans lafiche ou lafiche d’ adaptation, soit dansle
boitier d’ alimentation électrique.

Remplacement du fil conducteur

Si, aun moment quelconque, vous devez remplacer le fil conducteur de votre
réfrigérateur, remplacez-le par un fil spécial en vente chez votre revendeur local.
Si vous |’ avez endommagé ou si vous avez besoin d’ un fil pluslong, vous devrez

payer des frais de remplacement.




INSTALLATION DESACCESSOIRES ?f

TOUS LES MODELES NE SONT PAS DOTES DE
TOUS LES ACCESSOIRES. (CONSULTEZ LA LISTE
DES ACCESSOIRES DANS LA BOITE.)

] | LikFy

Ty (14 Hlii ngﬁ
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(3] BALCONNETS DE PORTE REGLABLES

Accrochez les balconets
dans les fentes des
crémailléres, a
I'emplacement désiré.
ATTENTION : N'installez
pas de balconnets aux

endroits prévus pour les
frontons de balconnet.

[4] FRONTONS DE BALCONNET

Accrochez les frontons |
de balconnet la ou
les balconnets sont
aménagés dans la
contre-porte.
Assurez-vous que les
frontons sont
bloqués en position.
REMARQUE : Il t ~
faut installer I'un

des frontons de
balconnet dans la fente
la plus basse des crémailléres
de la contre-porte.

Balconnet

[1] PORTILLON DU CASIER A PRODUITS
LAITIERS

Appuyez sur les axes
du portillon puis
inserez-les dans les
trous aménagés dans
la contre-porte.

(2] sEPARATEURS

Faites glisser le séparateur
par-dessus le rebord du
balconnet. Déplacez-le
suivant vos besoins

a4/




?” ACCESSOIRES SUPPLEMENTAIRES
.!

(Disponibles sur certains modeles)

TOUS LES MODELES NE SONT PAS DOTES DE
TOUS LES ACCESSOIRES. (CONSULTEZ LA LISTE
DES ACCESSOIRES DANS LA BOITE.)

|
\

[3] COUVERCLE INTERIEUR DU CENTRE
DE RAFRAICHISSEMENTS

Installez le
fronton de
balconnet le
plus profond ici.

Installez un
balconnet
réglable ici.—»C

(4] BALCONNETS DE PORTE REGLABLES

\2 g2 |

[1] PANIERS DU CONGELATEUR

Placez le rebord arriere
du panier sur la partie
ouverte des supports.
Poussez sur le panier
jusqu'a ce qu'il
s'arréte. Soulevez-le,
puis poussez-le
jusgu’au fond. Assurez-
vous que les paniers
sont bien engagés dans
les supports.

@ PLATS QUICK-SERVE " SOUS LA CLAYETTE
Faites glisser les bacs uH w

dans le support situé
sous la clayette. 77 77 O\

(2] SUPPORT A BOUTEILLE DE VIN

Faites glisser la levre du
support a bouteille de vin
sur le rebord de la clayette.
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VOUSAVEZ DESQUESTIONS? g?
LISEZ CE GUIDE DE DEPANNAGE

PROBLEME

CAUSE POSSIBLE

LE REFRIGERATEUR
NE FONCTIONNE PAS

* Lorsgue le moteur cesse de fonctionner pendant une trentaine de minutes, le
cycle de dégivrage est peut-étre en marche.

» Lacommande de température est régléea“ O ”.

* Si lalampe intérieure ne s allume pas, le réfrigérateur N’ est peut-étre pas
branché dans la prise de courant.
* Si lafiche est bien branchée mais que le réfrigérateur ne fonctionne toujours

pas, branchez une lampe ou un petit appareil électroménager dans la prise de courant
pour vérifier s'il y adu courant (le disjoncteur ou le fusible peut avoir sauté).

LE MOTEUR FONCTIONNE
PENDANT DE LONGUES
PERIODES

* Lesréfrigérateurs modernes étant plus grands, ainsi que leur congélateur,
leur moteur doit fonctionner plus longtemps.

* Si le réfrigérateur vient d' étre installé, 24 heures sont habituellement nécessaires
pour qu'’il refroidisse compléement.

* Une grande quantité d’ aliments a é&é mise arefroidir ou a congeler.
» Les portes sont souvent ouvertes par temps chaud.
* Une porte est restée ouverte.

* Les commandes de température sont sur un réglage trop froid. Reportez-vous
ala section Commandes de température.

* Lagrille et e condenseur doivent étre nettoyés. Reportez-vous ala section Entretien
et nettoyage.

LE MOTEUR DEMARRE ET
S ARRETE FREQUEMMENT

» Lacommande de température fait démarrer et arréter le moteur pour maintenir une
température uniforme.

Sa Jreiusw |ddns o 110Ss800Y

BRUITS DE FONCTIONNEMENT NORMAUX

Ces bruits sont normaux et n’indiquent pas un besoin de réparation.

Les compresseurs modernes a haut rendement fonctionnent plus rapidement
et produisent un bourdonnement ou un bruit de pulsation plus audible

pendant le fonctionnement.

La minuterie de dégivrage et la commande du réfrigérateur font

entendre des déclics lorsqu

Le ventilateur fait circuler de I'air dans le congélateur afin
de maintenir une température uniforme.
Des gouttes d’eau tombent sur I'’élément de dégivrage, ce qui produit
un crépitement ou un sifflement pendant le cycle de dégivrage.

Le frigorigéne qui circule dans les serpentins de refroidissement du congélateur |,
font un bruit qui ressemble a de I'eau qui bout ou & un gargouillis, ——— > |

L'expansion et la contraction des serpentins de refroidissement pendant le Al
dégivrage et la réfrigération qui suit le dégivrage produisentdes ———————> (.|l

craguements.

De I'eau s’égoutte lorsqu’elle fond dans I'’évaporateur et s’écoule
dans le plateau de dégivrage pendant le cycle de dégivrage.

Fabrique de glace

L'électrovanne de la fabrique de glace fait du bruit lorsque la fabrique de glace E ] J(

se remplit. Si le bras palpeu

‘elles se mettent en marche ou s’arrétent.

\J

r est a la position I (abaissé), il fera du bruit méme

s'il n’a pas encore été raccordé a la conduite d’eau. Lorsque vous gardez le
bras palpeur a la position I (abaissé) avant qu’il soit raccordé a la conduite d’eau, ceci peut endommager la
fabrique de glace. Pour I'éviter, relevez le bras palpeur a la position O (relevé). Ceci arrétera le bruit.

Les glacons font du bruit lorsqu’ils tombent dans le bac et lorsque I'eau circule dans les tuyaux pour remplir

la machine a glacons.
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GUIDE DE DEPANNAGE

(suite)

PROBLEME

CAUSE POSSIBLE

VIBRATION OU
BRUIT METALLIQUE

* Leréfrigérateur n’ est probablement pas posé solidement sur le sol et les vis des
roulettes avant ou les pieds de nivellement doivent étre réglés, ou le sol n’est pas
solide ou égal. Reportez-vous aux directives sur les Roulettes, ala section Préparation.

* Si les plats vibrent sur les clayettes, déplacez-les. Une |égére vibration est normale.

AIRCHAUD A LA BASE
DU REFRIGERATEUR

 Cecourant d'air est normal; il refroidit le moteur. Pendant |e processus de réfrigération,
il est normal que de la chaleur soit expulsée ala base du réfrigérateur. Certains
revétements de sol peuvent se décolorer sous |’ effet de cette température de
fonctionnement normale qui ne présente aucun danger. Si vous voulez éviter cette
décoloration, consultez votre fournisseur de revétements de sol.

LA PORTE NE SE FERME
PASBIEN OU SE FERME
PARTIELLEMENT

* Lejoint de laporte du coté des charniéres colle ou est replié. Pour corriger la
situation, appliquez un peu de vaseline sur laface du joint.

* Les portes sont congues pour demeurer partiellement ouvertes pour faciliter le
rangement des aliments.

TEMPERATURE TROP
ELEVEE DANSLE
CONGELATEUR OU
LE REFRIGERATEUR

 Lacommande de température n’ a pas été réglée a une température assez froide.
Reportez-vous a la section Commandes de température.

 Temps chaud—ouverture fréguente des portes ou porte ouverte trop longtemps.

» Porte maintenue ouverte par un paguet, porte peut-étre surchargée, ou les aimants ne
font pas bon contact avec les portes. Vous avez peut-étre besoin de nettoyer les aimants.

ALIMENTS DESSECHES

* Les aiments ne sont pas couverts ou emballés de fagon appropriée, ou leur
emballage n’est pas hermétique.

GIVRE SUR LES i
ALIMENTS SURGELES

* Laporte peut avoir été laissée entrouverte, ou un paquet I’ empéche de fermer.
* Les portes sont ouvertes trop souvent ou pendant trop longtemps.
* || est normal que du givre seforme al’intérieur du paquet.

FORMATION LENTE

* Laporte peut avoir été laissée ouverte.

DES GLACONS » Réglez |acommande de température du congélateur a une température plus froide.
ODEUR/SAVEUR » Jetez les vieux glacons. Videz et lavez le bac a glagons.
ANORMALE DESGLAGONS| .| epac a glacons doit étre vidé et nettoyé.

» Des aliments non emballés hermétiquement dans le réfrigérateur et/ou le
congélateur peuvent avoir transmis leur odeur aux glagons.

* Nettoyez ' intérieur du réfrigérateur—reportez-vous a la section Entretien et nettoyage.
* L’eau du robinet n’a pas bon godt. Installez un filtre a eau.

LA FABRIQUE DE GLACE
AUTOMATIQUE NE
FONCTIONNE PAS

* Lebras palpeur est alaposition O (relevé).
* L’aimentation en eau est coupée ou non raccordée.
* Le compartiment congélateur est trop chaud.

* Les glacons sont trop petits—le robinet d’ arrét qui relie le réfrigérateur ala conduite
d’ eau est peut-étre bouché.

* Lesglagons collent parfois sur e coté du moule a glagons et maintiennent le
bras palpeur alaposition O (relevé). Retirez cette glace pour
redémarrer lamachine a glacons.

 En voulant prendre des glacons alamain, vous avez peut-étre pousse par erreur le
bras palpeur alaposition O (releve).

* Un amas de glagons dans le bac peut provoquer | arrét prématuré de lamachine a glagons.
Avec le bras palpeur alaposition O (relevé), nivelez les glagons dans le bac.




PROBLEME

CAUSE POSSIBLE

L’ ECLAIRAGE INTERIEUR
NE FONCTIONNE PAS

* || n"y apas de courant au niveau de la prise.
« L’ampoule doit étre remplacée. Reportez-vous ala section Entretien et nettoyage.

LE DISTRIBUTEUR DE
GLACONS NE
FONCTIONNE PAS
(modéles avec distributeur)

* Pas de glagons. Retirez le bac. S des glagons sont collés au bras pal peur, retirez-les.
* Pas de glacons. Lafabrique de glace est éteinte ou I’ alimentation en eau est coupée.

* Blocs de glace irréguliers dans le bac a glagons. Brisez-en autant que possible avec
vos doigts et jetez ceux qui restent.

GLACONS TROP PETITS

* Lerobinet d’ arrét qui relie le réfrigérateur ala conduite d’ eau est peut-étre
bouché.

L'EAU A MAUVAIS
GOUT/ODEUR
(modées avec distributeur)

* Si ledistributeur d’eau n’a pas été utilisé depuis longtemps, faites couler |’ eau
normalement jusqu’ a ce que I’ eau du systéme soit remplacée par de |’ eau fraiche.

* L’ eau de la maison a mauvais godt. Installez un filtre a eau.

L’EAU DU PREMIER
VERRE EST CHAUDE
(modéles avec distributeur)

* Attendez au moins 24 heures aprés ' installation du réfrigérateur pour que I’ eau
refroidisse alatempérature idéale.

* Si le distributeur d’ eau n’ a pas été utilisé depuis longtemps, |’ eau du premier
verre ne serapas auss froide que celle des verres suivants.

* Apreslavidange du réservoir d’ eau, attendez plusieurs heures pour que I’ eau
refroidisse.

LE DISTRIBUTEUR D’ EAU
NE FONCTIONNE PAS
(modéles avec distributeur)

* Laconduite d' eau est coupée ou N’ est pas raccordée.
* Laconduite d’ eau peut étre bouchée par des dépots.

» Sil Ny apas d eau distribuée lorsque le réfrigérateur est initialement install€,
il y apeut-étre de I’ air dans la conduite d’ eau. Appuyez sur le levier du
distributeur pendant deux minutes au minimum pour expulser I'air de la conduite
d'eau et remplir le réservoir d’ eau.

LA SEPARATION ENTRE LE
REFRIGERATEUR ET LE
CONGELATEUR EST CHAUDE

* Le systeme automatique d’ économie d’ énergie produit une chaleur normale en
faisant circuler du liquide chaud autour du rebord avant du congélateur pour
empécher la condensation sur |’ extérieur du réfrigérateur par temps chaud et humide.

DE LA CONDENSATION
SE FORME A L' EXTERIEUR

* Ceci N’ est pas inhabituel pendant les périodes de forte humidité.

DE LA CONDENSATION
SE FORME A L’'INTERIEUR

* Les portes sont ouvertes trop fréguemment ou pendant trop longtemps.
* Par temps humide, I’ ouverture des portes laisse entrer de I’ humidité dans le réfrigérateur.

EAU SURLE SOL OU AU
FOND DU CONGELATEUR

» L’ orifice d'écoulement de |’ eau au fond du congélateur peut étre bouché. Retirez toute
laglace qui se trouve au fond du congélateur et nettoyez |’ orifice d’ écoulement.
Reportez-vous a la section Entretien et nettoyage.

* Si vous utilisez un verre dont la hauteur est supérieure &15 cm, il est possible que
des glacons se sont coincés dans e conduit. Ils peuvent se coller al’intérieur du
conduit et tomber plus tard, laissant de |’ eau ou des glagons sur le sol.

ODEUR DANSLE
REFRIGERATEUR

* Les aiments a odeur forte doivent étre emballés hermétiquement.

» Vé&ifiez qu'il n'y apas d aiments avariés.

* L’intérieur doit étre nettoyé. Reportez-vous ala section Entretien et nettoyage.
* Le systéme d’ évacuation de |’ eau de dégivrage doit étre nettoye.

» Gardez une boite de bicarbonate de soude ouverte dans le réfrigérateur.
Remplacez-la tous les 3 mais.

(suite a la page suivante)
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g? GUIDE DE DEPANNAGE

(suite)

PROBLEME CAUSE POSSIBLE

DE LA CONDENSATION * Ceci est normal. Les bacs sont congus pour retenir I’ humidité et pour conserver la

SE FORME SUR LA fraicheur des aliments.

CLAYETTE EN VERRE

AU-DESSUS DESBACS

PAS DE REPONSE DU * Si lalampe intérieure n’ est pas allumée, le réfrigérateur n’ est peut-étre pas

PANNEAU A TOUCHES branché dans la prise de courant.

(sur certains modeles) « Si lafiche est bien branchée mais que le réfrigérateur ne fonctionne toujours pas,
branchez une lampe ou un petit appareil électroménager dans la prise de courant
pour vérifier il y adu courant (le digoncteur ou le fusible peut avoir sauté).

LUEUR ORANGE DANS  Une lueur orange brille parfois dans le congélateur pendant e dégivrage.

LE CONGELATEUR C’est normal.
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L ea este manual con detenimiento.

Queremos ayudarle a que el funcionamiento y cuidado de su nuevo
frigorifico sea el éptimo.

Tenga este manua siempre amano para su consulta en caso de necesidad.

Anotelos nimeros de modeloy de serie.

Usted los vera en una etiqueta en la parte superior en el interior del
compartimento de alimentos frescos.

Anote estos nimeros aqui:

Numero de modelo

Numero de serie

Use el nimero de modelo y de serie en todala correspondencia
concerniente asu frigorifico y también cuando solicite asistencia técnica.

AYUDENOSAYUDARLE...

Si usted recibi6 € frigorifico con desperfectos...

Péngase inmediatamente en contacto con €l concesionario
(o fabricante) donde haya adquirido el frigorifico.

Ahorretiempoy dinero. Antesde llamar
al técnico...

Consulte la seccion “ Solucién de problemas.” En ella seindican
problemas leves que usted mismo puede solucionar.

L os productos se estan mejorando
constantemente...

Por eso las caracteristicas y |as especificaciones del producto pueden
cambiar o variar ligeramente.

ADVERTENCIA—Cuando use este
electrodoméstico tenga siempre en cuenta las
siguientes medidas bésicas de seguridad:

* Utilice este electrodoméstico con el tnico fin para el

que se ha fabricado, tal como se explicaen e presente
Manual del usuario.

» Antesde usarlo, estefrigorifico debe
instalarse'y ubicar se de acuerdo con las
. Instrucciones deinstalacion.
ADVERTENCIA—Conectar solo al suministro
deagua potable.

* No desenchufe nunca el frigorifico de un tiron. Al
contrario, sujete la clavijamacho firmemente con los
dedos y saquela de latoma de corriente rectamente.

* Repare o renueve de inmediato todos |los cables
eléctricos que se hayan deshilachado o que hayan
sufrido algin desperfecto. Absténgase de utilizar
cables que presenten grietas o cortes, yaseaen €l cableo
en el enchufe o clavija

» Cuando mueva € frigorifico de la pared, tenga
cuidado de no pisar con lasruedas o causarle
desperfectosal cable eléctrico.

* No permita que los nifios se suban o se cuelguen de
los entreparios del frigorifico. Podrian causar serios
desperfectos a electrodomestico y |legar a ocasionar
danos personales.

* Si su frigorifico viejo Sigue en su casa pero no
lo utiliza, asegirese de desmontar las
puertas. Esto reducira el riesgo de peligro para
los nifios.

MEDIDASIMPORTANTESDE SEGURIDAD

Leatodaslasinstrucciones antesde usar este eectrodoméstico.

» Unavez qued frigorifico esté en funcionamiento,
absténgase detocar las superficiesfriasdel congelador,
sobre todo con las manos himedas o mojadas. La piel
podria adherirse a estas superficies extremadamente frias.

* No cologque los dedos en la maquina automatica de
hacer hielo mientras el frigorifico esté enchufado. Esto
evitard el contacto con las piezas moviles del mecanismo
eyector 0 con € elemento calefactor que expulsalos cubos.

* No dgje que nadie se suba, se siente ni se cuelgue
dela puerta del compartimento de refrescos. Podrian
causar desperfectos d frigorifico e incluso volcarlo,
ocasi onandose graves dafios personales.

* Desenchufe el frigorifico antes de proceder a su
limpieza o reparacion. NOTA: Recomendamos
encarecidamente que las reparaciones las realice un
técnico especializado.

* Antes de cambiar una bombilla fundida desenchufe
el frigorifico o desconecte el suministro eléctrico en
el interruptor de circuito o en lacgade fusibles.
(Labombilla fundida podriaromperse al cambiarla.)
NOTA: Al poner e mando enlaposicién“ O” no
se cortalaelectricidad del circuito de luces.

* No almacene ni utilice gasolina ni ningan otro vapor
o liquido inflamable en las proximidades de este u
otro electrodomestico.

Cambio del cabledelared eléctrica

Si tuvieraque cambiar el cable eléctrico del frigorifico
por uno nuevo, deberd emplear un cable especia que
puede obtenerse en €l concesionario de su localidad.

Si el usuario hubiera dafiado €l cable 0 S se necesitara
un cable més largo, este se cobrara

CONSERVE ESTAS
INSTRUCCIONES




FUNCIONAMIENTO DEL FRIGORIFICO

Fijelos mandos de temperatura (su aparencia puede variar)

El frigorifico dispone de dos mandos que permiten a usuario regular
latemperatura de |os compartimentos de alimentos frescos y del
congelador.

Inicialmente, sitle los dos mandos en & nimero “5.”

Deje que transcurran 24 horas para permitir que se estabilice la
temperatura, ya sea que ponga los mandos en posicién por primeravez
o0 al regjustarlos posteriormente. A continuacién, si desea una
temperatura més alta 0 més baja en uno de los compartimentos,
desplace e mando al nimero contiguo.

NOTA: Al situar el mando del congelador en laposicién“ O " se
detiene la refrigeracion en ambos compartimentos, €l de alimentos
frescosy el del congelador, pero con ello no se cortael suministro
eléctrico del frigorifico.

m r\'L g |:|I Mando del
frigorifico
1 3 5] 7 9 a g
Jlr\u\ Ll
Mando del
'®) 1 3 B 7 9 congelador
V'S

Limites de temperatura ambiente

Este frigorifico esta disefiado para operar en temperaturas ambientes
especificadas por su Clase de temperaturala cual estd marcadaen la
chapita.

Clase de Simbolo Temperatura ambiente
temperatura Maximo Minimo
Templado-

prolongado SN 32°C 10°C
Templado N 32°C 16°C
Subtropical ST 38°C 18°C
Tropica T 43°C 18°C

NOTA: Latemperaturainterna podria estar afectada por tales factores
como la ubicacion del frigorifico, latemperaturaambientey la
frecuencia de las aberturas de la puerta. Ajuste los mandos de
temperatura como requerido para compensar para estos factores.

Cdomo comprobar latemperatura

Para el compartimento de alimentos frescos haga la prueba dela
leche. Cologue un envase de leche en el entrepafio superior del
compartimento de alimentos frescos. Examinelo al diasiguiente. Si la
leche no esta suficientemente fria 0 demasiada fria, reajuste los
mandos de temperatura.

Para el compartimento del congelador haga la prueba del helado.
Coloque un envase de helado en el centro del compartimento del
congelador. Examinelo a diasiguiente. Si el helado esta demasiado
duro o demasiado blando, regjuste |os mandos de temperatura.

Deesiemprequetranscurran 24 horas paraqueel frigorifico
alcance latemperatura que usted haya fijado.

pep1.inbas ap sajueliodwisepipe N

Puertas del refrigerador

Es possible que Ud. note una diferencia en el manejo de las puertas de
su antiguo y su nuevo refrigerador. La caracteristica especial de
aberturay cierre de | as puertas asegura que estas cierren por completo
y permanezcan selladas firmemente.

Cuando Ud. abre o cierre las puertas, notard una posicién de “tope de
parada.” Si la puerta es abierta mas alla de este punto, permanecera
abierta permitiéndole asi de meter y sacar alimentos del frigorifico con
mas facilidad. La puerta se cerrara autométicamente sélo cuando esta
parcialmente abierta.

Laresistencia que Ud. puede notar en la posicion de “tope de parada”
es menor a medida que la puerta es cargada con alimentos.

= |
% -
Vint

La puerta se cerrara
automaticamente solo cuando
esta parcialmente abierta.

Mas alla de la posicion de
“tope de parada,” la puerta
permanecera abierta.

0914110611} jop OJUSILRUOIDUNS




COMPARTIMENTO DE REFRESCOS

(en algunos model 0s)
Compartimento derefrescos

El compartimento de refrescos a macena los articulos de més El aire frio que penetra desde
frecuente consumo. el compartimento del congelador

Cuando esta abierta, la puerta mantiene |a temperatura del

del compartimento de refrescos compartimento de refrescos a
proporciona un pequefio un nivel adecuado parala

mostrador. Aunque duradero, el conservacion de los alimentos.
mostrador no debe usarse como El panel del recipiente desmontable
unatablade cortar. Cierrela limitalacantidad de aire frio que
puerta cuando termine. Laluz escapa cuando la puerta del

superior del compartimiento de compartimento de refrescos esta
alimentos frescos se encendera abierta. Paratomar los alimentos

al abrir lapuerta del desde € interior, levante el panel
compartimento de refrescos. hacia arriba.

Para quitar €l recipiente desmontable,
remueva primero el panel usando los
tiradores.

El disefio especial delapuerta

le permite deinclinar y delevantar la ”/
puertapor completoy asi limpiar la -
parteinferior del marco.

NOTA: Tome precaucciones

en presencia de nifios cuando
cierre lapuerta o cuando use la
caracteristica especia para
limpiarla.

Parte inferior

del marco Luego remuevael recipiente

Ilevandolo haciaarribay hacia afuera.




MONITOR ELECTRONICO

(en algunos model 0s)
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(] Parpadea cuando una de |as puertas esté abierta.

[] Cuando esta encendida, la alarma de |a puerta empieza a sonar a
los 30 segundos de haber abierto una de las puertas.

[] Se enciende cuando |a temperatura de conservacion de los
alimentos del congelador ha sobrepasado el nivel normal.

[J Se enciende paraindicar que e sistema de diagndstico no ha
detectado fallo alguno.

L] cédigos de diagnéstico que parpadean:

Reviselos alimentos congelados. ¢Se haempezado a
descongelar algin alimento? Quizés haya un paquete que
impida que se cierre bien la puerta. Solo abrala puerta

cuando sea absolutamente preciso mientras este codigo
aparezca encendido en el panel. El codigo se apagara
oprimiendo el botén © después de que latemperatura del
congelador haya vuelto a su nivel normal.

Se ha cortado el suministro eléctrico del frigorifico
més de 2 segundos. Revise el estado de los alimentos en
el compartimento de alimentos frescosy en el del

congelador. Oprima el botén © para apagar €l cadigo.

Cuando € codigo PF parpadea € frigorifico
no esta averiado.

Revise la maquina automatica de hacer hielo.
Quizas se hayan formado masas de hielo en €l recipiente
de amacenamiento, las cuales han podido atascar la

maguina de hacer hielo. Sigalasinstrucciones que se
ofrecen en la seccion “ Solucion de problemas.” Si el
suministro de agua de la maquina de hacer hielo
estuviera desconectado o0 no estuviera abierto, asegirese
de que €l interruptor manual de la maquina de hacer
hielo esté en laposicion O (haciaarriba). Este codigo
deja de parpadear cuando se corrige €l problema o se
oprime el boton © .

El sistema de descongelacion tiene algiin problema.

Mantenga las puertas cerradas pararetener €l frioy

Ilame al técnico. El codigo continlia parpadeando hasta
que se corrige el problema.

[] Revisalos cuatro codigos y le permite de apagar las luces de los
codigos del panel.

N W agua helada, cubos o, E hielo triturado.
(4

S09S3 4J9.1 8p ojUBW I} redwo)

Al enchufar por primeravez €l frigorifico...

Todos losindicadores del panel se encienden durante cinco segundos,
se escucha una sefial y se apagan los pilotos, a excepcion de:

@ * PF parpadea en €l panel. Pulse este botdn para apagarlo.

v o° Este boton brilla.

Jl « El piloto de Temperatura elevada brillasi la

temperatura del compartimento del congelador sobrepasa
el nivel normal. Se apaga al llegar alatemperatura
correcta de conservacion.

(((()- » Seescuchala Alarmade lapuertay brillael piloto del

botén Alarma de la puerta
* Brilla€el boton de Hielo triturado

* Este botén parpadea si unade las puertas esta abierta. Se
apaga cuando se cierrala puerta.

e Laluz del distribuidor de aguay hielo esta apagada.

(contintia a la pagina siguiente)
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MONITOR ELECTRONICO

Como programar laalarmadelapuerta

No es necesario programar la sefial luminosa. GEEy——
Siempre que una de las puertas esté abierta, este botdn
parpadea.

Cuando brilla el boton Alarma dela puerta,

significa que se escucha la alarma. Oprima el boton ((((’
para encenderlo o apagarlo.

Si una de las puertas permanece abierta mas de 30 segundos, €l
control suena. Al cerrar la puerta se apagan €l piloto y la sefial
acustica

(continuacion)

Por québrilla e piloto de temperatura elevada.

Al instalar inicialmente el frigorifico, €l piloto

brillara debido a que todavia no habra alcanzado la i
temperatura normal de enfriamiento. Espere unas horas

paraque se enfriey el piloto se apagara.

Después el boton brillard si latemperaturainterior es

demasiada el evada para la conservacion apropiada de

los alimentos. De ocurrir esto, abra las puertas solamente

cuando sea absolutamente preciso y ciérrelas |o antes posible.

El piloto se apaga en el momento en que la temperatura interior
vuelve asu nivel normal. Si el piloto de Temperatura elevada vuelve a
encenderse y permanece encendido mas de 4 horas, llame a técnico.

Como funciona € sistema

El sistema le avisan cuando alguna cosa anda mal.

Si aparece un codigo de diagnéstico en el panel es porque algo
requiere atencion especial. El codigo parpadea hasta que usted |o
apague. Los primeros seis destellos van acompafiados de una sefial
acustica.

Si més de un codigo necesita atencién al mismo tiempo, aparecera
primero aquel que tenga mayor prioridad.

Al oprimir este boton se evalGan todos |os demas

codigos. Si seenciende v mientras se comprueba un

codigo, esa funcion no tiene problema alguno. Este v
botén per manece encendido excepto cuando se

detecta un problema.

Este botén tiene dos funciones:

1. Revisalos cédigos de diagndstico.
2. Este boton borra dos codigos—PF y Cl. Los @
codigos dE y FF sdlo pueden borrar se después
de haber corregido el problema que hizo
que parpadear an.




MAQUINA AUTOMATICA PARA HACERHIELO

Un refrigerador recién instalado puede tardar
hasta 24 horas antes de empezar a hacer hielo.

Como funciona la maquina para hacer hielo

La méaquina para hacer hielo producira 8 cubos por ciclo—
aproximadamente 120 cubos en un ciclo de 24 horas, dependiendo de
latemperatura del congelador, de |atemperatura ambiente, del nimero
de veces que se abra la puertay de otras condiciones del uso.

Si usted usa su refrigerador antes de que se haga la conexion de
agua, asegUrese de que la varilla de contacto esté en la posicion O
(hacia arriba). Cuando se haya conectado latuberiade aguaala
magquina para hacer hielo, muevalavarilla de contacto hastala
posicion | (hacia abgjo).

Varilla de contacto en la
posicion | (hacia abajo)
inicia la produccion de

Varilla de contacto en la
posicién O (hacia arriba)
suspende la produccién
de hielo hielo

Cuando la méaquina para hacer hielo se esté enfriando antes de la
congelacion, sellenara de agua. NOTA: En un refrigerador recién
instalado, deje unas 24 horas que se enfrie e congelador lo suficiente
hasta cuando empiece a hacer hielo.

Deseche las primeras cargas de cubos de hielo (16 0 24 cubos). Esto
eliminaralas impurezas que pudiera haber en la tuberia de agua. Haga
lo mismo después de vacaciones o después de periodos largos en los
gue no haya usado hielo.

Para asegurar que sellene el recipiente de hielo, nivele los cubos
de vez en cuando. Cuando los cubos caen en €l recipiente, podran
apilarse cerca de la méguina para hacer hielo y empujar lavarillade
contacto alaposicion O (hacia arriba) antes de que sellene el
recipiente. Mantener el nivel de cubos permite alamaguinallenar

el recipiente.

La méguina para hacer hielo expulsa cubos de hielo en grupos de 8
hielosy es normal que algunos cubos salgan pegados.

Mover lavarilla de contacto haciala posicion O

(hacia arriba) cuando...

» Sevaya a suspender el suministro de agua durante varias horas.

 Seretire el recipiente de almacenamiento de hielos durante cierto
tiempo.

« Vayaasdir de vacaciones, momento en e que también deberiacerrar
lavélvulade latuberia de suministro de agua d refrigerador.

 Sestliad mando del congelador enlaposicion” O

Si ésta es su primera maquina para hacer hielo...

Usted escuchara sonidos que podran serle desconocidos. Se trata de
sonidos normales de la produccién de hielo y no son causa de
preocupacion.

Si no se usa hielo con frecuencia...

Los cubos de hielo "vigjos" se opacan y adquieren un sabor rancio.
Vacie periddicamente el recipiente de almacenamiento de hielosy
lavelo en aguatibia. Aseglrese de que €l recipiente esté frio antes de
volverlo a colocar, ya que en caso de no hacerlo, los cubos de hielo se
adherirén a otras partes de la méquina para hacer hielo.

021UQJ1098 J01IUO |\
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DISTRIBUIDOR DEHIELO Y AGUA

Para dispensar hieloy agua
* Seleccione:

W agua (en algunos model 0s),

cubos,

0 cubos triturados
C (en algunos model 0s).

» Sostenga el vaso o cualquier otro envase cerca de su borde y oprima
el borde del vaso contrael centro de laamohadilla

* Después de que la maquina dispense hielo triturado, es posible que
algunas gotas de agua caigan desde larampa. La parrilla
antiderrames no elimina el agua por si sola. Es preciso limpiar esta
parrillay su rejillaregularmente segin las instrucciones de Cuidado
y limpieza.

Para sacar €l recipiente de almacenamiento
dehielo

Levante laesquinaizquierda para
liberar el recipiente de su estante. Tire
del recipiente rectamente hacia afuera al
tiempo que o sostiene en su parte
delanteray en su parte posterior.

Para volver a colocar en su lugar €l recipientede
almacenamiento de hielo

Deslice el recipiente hacia atrés hasta
gue lapestafia en el recipiente se trabe
en laranurade laparrilla

Si €l recipiente no se desliza
completamente hasta el fondo, saquelo

y gire el mecanismo impulsor un cuarto
de vuelta. Entonces empuje €l recipiente
hacia atrés de nuevo hasta que la pestafia
setrabe en laranurade la parrilla.

Déle vuelta

Mecanismo
impulsor

Hielo triturado

» Aunque usted haya selecci onado(cubos), esposible que la
méguina dispense una cantidad de hielo triturado. Esto sucede
ocasionalmente cuando agunos cubos entran en €l triturador.

* En ocasiones se formard un monticulo de nieve sobre la puertaen la
rampa de hielo. Esta condicion es normal y ocurre usualmente
cuando usted ha dispensado hielo triturado repetidamente. Esta nieve
se evaporara eventual mente.

* En ocasiones, €l hielo triturado se esparcira mas alla del vaso. Para
evitar esto, sostenga el vaso hacia arriba cerca de larampa.

Agua W

* En los model os que tienen un distribuidor de agua, si hota que no se
dispensa agua cuando € refrigerador estarecién instalado, es posible
que hayaaire en el sistema de lalinea de agua. Oprimalaamohadilla
del distribuidor durante al menos dos minutos para dejar salir el aire
atrapado en lalinea de aguay parallenar €l sistema de agua.

« El primer vaso dispensado de agua puede estar menos frio que los
siguientes. Esto es normal.

« El agua dispensada esté fria, no helada. Para agua més fria, afiada
simplemente cubos de hielo o hielo triturado al vaso antes de
dispensar el agua.

PRECAUCION: Nunca coloque sus dedos u otros objetosen la

aberturadel distribuidor.

Informacion importante acerca de su distribuidor

 Si ésta es su primera maquina de hacer hielo usted escuchara
ocasionalmente sonidos que pueden parecer e extranos. Estos son
los sonidos normales del proceso de hacer hielo y no deben causarle
preocupacion en absol uto.

* Su méaquina de hacer hielo producira 8 cubos por ciclo—
aproximadamente 24 cubos en un periodo de 24 horas—dependiendo
de latemperatura del compartimiento del congelador, la temperatura
ambiente, €l nlmero de veces que se abralapuertay otras
condiciones de uso.

» Laméquina dispensa hielo intermitentemente y esto esnormal.
Si lainterrupcion del flujo de hielo es mas que momentanea, es
posible que se hayan formado racimos de hielo que deben removerse
siguiendo las instrucciones contenidas en esta seccion.

« Evitellenar excesivamente los vasos con hielo y usar vasos
angostos o demasiado altos. Esto puede atascar la rampa o hacer
gue la puertaen larampa se cierre por congelacion. Abra
periodicamente la puerta del compartimiento del congelador y mire
hacia abajo en direccion alarampa. Si hay hielo bloqueando la
rampa, empujelo con una cucharilla de madera.
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« Paraimpedir que los pedacitos de hielo caigan fuera del vaso,
coloqgue el vaso cerca de larampa de hielo—pero no tan cerca que
bloquee la salidadel hielo.

» Ponga €l hielo en el vaso antes de la bebida para impedir
salpicaduras.

* No se deben colocar bebidasy alimentosen el recipiente de
almacenamiento de hielo para enfriarlosrapidamente. Las latas,
botellas 0 paquetes de alimentos en el recipiente de almacenamiento
pueden causar atascos en la maguina de hacer hielo.

* No ponga hielo de charolas o bolsas de hielo en el recipiente de
almacenamiento. De hacerlo, esto puede impedir que lamaquina
triture o dispense bien el hielo.

PRECAUCION: Algunos productos tales como sor betera no
deberian de ser consumidos demasiado frios.




CAJONESPARA GUARDAR

(en algunos model 0s)
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El tiempo de conservacion dependera del tipo de alimento y de su estado a ponerlo en € cgjon. Elimine e exceso de agua que pueda acumularse en
el fondo del cajén y séquelo con un pafio. El cajon es parcia mente hermético porque tiene unas juntas. Sempre empuje el cajon hasta el fondo.

Como en todas | as &reas de amacenamiento refrigeradas, se recomienda conservar en envoltorio aquellos alimentos que despidan olor.

Caj6n convertible (en agunos modelos) O %/@g@ Cajones con humedad aj ustable (en algunos modelos)

Los alimentos en €l frigorifico se pueden guardar a temperaturas mas
frias usando el cajon convertible.

El cajon convertible tiene su propio conducto de refrigeracion, €l cua
permite lacirculacion de aire frio alrededor del cajon.

El control de temperatura ||
variable regulalacirculacion de
aire desde el compartimento del
congelador. Lleve lapalancade
control hacia arriba para convertir
e cajén alatemperatura normal
del frigorifico y proporcionar
espacio extraparael
amacenamiento de vegetales. El conducto de aire frio es cerrado.

Lleve la palanca de control hacia abajo para abrir € conducto de aire
frioy asi hacer que €l cajon convertible sea mas frio. La cantidad de
aire proveniente del congelador esvariabley gjustable llevando la
palanca de control entre la posicion normal y la posicion més fria.

Posicién
normal

Posicion
mas fria

- ¥, /e x>
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Estos cajones tienen controles individual es de humedad con los que se
puede regular |a cantidad de humedad retenida en los alimentos.

Deslice el control hasta llegar ala posicion y €l caon
proporcionara el alto nivel de humedad recomendado parala
mayoria de los vegetales.

Dedlice e control hasta llegar ala posicion para proporcionar
el nivel de baja humedad recomendado parala mayoriade las frutas.

Cajén sellado para “ snacks’ (tentempiés) (en algunos modelos) o S

El cajon sellado para “ snacks’ (tentempiés), y la estanteriaalacual se adhiere, se puede
colocar en el compartimento de alimentos frescos. El cajon sellado mantiene suficiente
humedad como para guardar bien carnes y quesos, entremeses, cremas parael pany

“snacks” (tentempiés).
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ENTREPANOS

Entrepafio ajustable Entrepario dedizable a prueba de derramamientos
Este entrepario se divide a ‘ (en algunos model 0s)

lamitad y se deslizabajo El entrepafio deslizable permite

si mismo para guardar alcanzar articulos guardados atréas

articulos altosen el de otros. Los bordes especiales estan

entrepafio inferior. disefados para ayudar a prevenir
derramamientos o goteo alos
entrepafios que se encuentran méas ‘
abajo. Aseglrese que se empujen hasta atras antes de cerrar lapuerta.

Como volver a acomodar |os entreparos Recipientes en la puerta del compartimiento de

y las canastillas del congelador alimentos frescos (en algunos model os)

L os entreparios de vidrio y alambre son gjustables. Le permiten L os recipientes gjustables se pueden llevar facilmente del refrigerador
acomodarl os eficientemente para cumplir con las necesidades de al areadetrabajo.

amacenamiento de los alimentos de su familia. Pararetirar:

Para sacar los entrepafnos:
Incline el entrepafio en la parte
del frente, levantelo y saquelo de
las guias en la pared trasera.

Incline el recipiente haciaarribay
séquelo de | os soportes moldeados hasta
desenganchar de la puerta.

Paravolver ameter o colocar los
recipientes: Seleccione la

altura deseada en | os soportes
moldeados de la puertay deslice e
recipiente. El recipiente se enganchara
en la posicidn correcta.

El divisor (en algunos modelos) ayuda

. Levante

y saque

\ Incline

Para volver a colocar

los entreparios: . Empotre el ] aprevenir que se caigan, se derramen o
Elijalaaltura adecuada para el gancho =T se dedlicen articul os pequefios guardados
entrepafio. Con e frente del superior en el entrepario de la puerta. Coloque los

entrepafio ligeramente elevado,

introduzca los ganchos en las Suelte para ==
guias enla pared posterior del z atorar en la
refrigerador. Suelte el frente del posicién
entrepafio hasta que quede en la correcta
posicion correcta.

Las canadtillas del congelador deslizables
pueden estar colocadas de nuevo de la
misma manera.

dedos indice y medio en ambos lados del |
divisor cercadel frentey mueva
simplemente hacia adelante y hacia atrés
seguin serequiera.

Pararetirar losrecipientesfijados,
primero saque |os alimentos de los
recipientes. Entonces, agarrando

el recipiente por cada extremidad,
empuje la parte del fondo mientraslo
levantay tire de la parte de arriba.

62




Almacenamiento en el compartimento del congelador

Almacene para que 15 mm a minimo se quede entre los montones de
paquetesy 15 mm a 25 mm entre la parte arriba de cual quier montén y
cualquier entrepaiio encima de ello. Los paquetes podrian colgar sobre
la parte anterior de los entrepafios pero deberian de estar 15 mm delas
puertas.

« Si el suministro eléctrico del aparato esta interrumpido por un largo
tiempo o s el sistemade refrigeracion falla, no abralas puertas a
menos que sea absolutamente necesario. Cuando es necesario, cierre
las puertas tan répido como posible para que los alimentos congelados
se quedan congelados por un tiempo tan largo como sea posible.

* Los compartimentos de |a puerta del congelador marcados con una
etiqueta de dos estrellas son s6lo apropiados para el almacenamiento
de alimentos congel ados anteriormente.

« Los aimentos se congelan mas répidamente sobre los tres
entrepafios en lamitad del compartimento del congelador y mas
lentamente en los compartimentos de |a puerta del congelador.

« No almacene los alimentos rapidamente congel ados comercial mente
por mas tiempo que el tiempo recomendado por los fabricantes de
alimentos.

« Los alimentos para congelacion no deberian de estar colocados en
contacto directo con los alimentos en almacenamiento. Si Ud. vaa
congelar los alimentos cada dia, seria necesario rebajar la cantidad
que quiere congelar.

« Si tiene que congelar una gran cantidad de alimentos lleve € control
del congelador haciala posicion més fria. Después de que los
alimentos sean congelados lleve el control del congelador haciala
posicion normal.

L as bebidas efervescentes no se deben conservar en el congelador.

Entrepanios del congelador

Los entrepafios extensibles dergjilla
pueden extraerse para tener facil
acceso alos alimentos congel ados.

ADVERTENCIA:

Un funcionamiento pobre podria
ocurrir si no se utilizan los entrepafios
del congelador. El amacenamiento de
los alimentos en el congelador sin el
empleo de los entreparios del
congelador podriaresultar en €l
funcionamiento de temperatura pobre
debido alasrestricciones del corriente
del aire dentro del compartimento del
congelador.

(en algunos model 0s)

El sistema Quick-Serve™ (en agunos modelos)

Se trata de |las fuentes para cocinar, servir
y amacenar con tapaderas durables que
entran en unarejillabajo e entrepafio
para ahorrar espacio.

Las fuentes se pueden sacar y volver a
poner en largjilla segiin las necesidades y
largjilla(y € entrepafio correspondiente)
se puede colocar en cualquier parte del
compartimiento de alimentos frescos.

Las fuentesy sus tapaderas se pueden usar en hornos de microondas,
refrigeradores, congeladores y lavaplatos. No se deben usar para
cocinar alimentos con alto contenido de grasa como tocino ni con alto
contenido de azlicar como caramelos y jarabes. Las altas temperaturas
delagrasay del aziicar pueden causar burbujasy deformaciones en el
interior de las fuentes.

PRECAUCION: Lasfuentesy sustapaderas no estan disefiadas
para usar se sobrela estufa, en el asador o en hornos
convencionales. Tal uso podriaresultar peligroso.

Portavinos detachable

El portavinos esta disefiado para amacenar una botella.
Un buen lugar para el portavinos es €l entrepario gjustable.
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& CUIDADOY LIMPIEZA

Limpieza—exterior

Puerta del compartimento de refrescos—exterior. Utilice solamente
liquido limpiacristales sin amonio o un pafio hiumedo paralimpiar el
cristal y el marco. Evite el uso de ceraen €l frigorifico.

El pozo del dispensador, por debajo de la parrilla, se debe mantener
limpioy seco. El agua que se queda en el pozo puede dejar depdsitos.
Quite los depositos agregando vinagre sin diluir a pozo. Remoje hasta
gue desaparezcan |os depbsitos o hasta que se desprendan lo suficiente
para quitarlos.

El botdn del distribuidor se puede limpiar con una solucion de
aguatibiay bicarbonato de sodio—aproximadamente 15 ml de
bicarbonato de sodio por cada 1 litro de agua. Enjuague
completamente con aguay seque.

Lasmanijasdela puertay los ornamentos se pueden limpiar con un
pafio empapado con una solucion de detergente suave y agua. Seque
con un trapo limpio. No use ceraen las manijas de la puertani en los
ornamentos.

Mantenga limpio el acabado. Limpie con un pafio limpio
ligeramente humedecido con cera para aparatos de cocinao un
detergente suave y agua. Sequey pula con un pafio limpio y suave. No
limpie €l frigorifico con un trapo sucio paratrastes ni con unatoalla
himeda. Estos podrian dejar residuos que afecten ala pintura. No use
esponjas para fregar, limpiadores en polvo, |ejiani limpiadores que
contengan lgjia, ya que estos productos podrian rayar y desprender €l
acabado de la pintura.

Proteja el acabado dela pintura. El acabado del exterior del
frigorifico es un terminado de pintura horneada de alta calidad.
Con € cuidado adecuado conservara su apariencia nuevay libre
de Oxido durante muchos afios. Aplique una capa de cera de
cocina/aparatos mientras el aparato sea nuevo y posteriormente
por o menos 2 veces al afio.

Limpiar los paneles de decor acion de las puertas

Limpie estos paneles con un limpiador antiestatico o con un
detergente suave y agua. (Busce limpiadores anti-estéticos en
almacenes para el ectrénicos o computadores.) Enjuague
cuidadosamente y seque suavemente con un trapo limpio apenas
himedo o con una gamuza. No use papel toalla paralavar o secar los
paneles. No use limpiadores que contengan disolventes tales, como el
amoniaco, porque pueden dafiar |os paneles.

Los rasgufios livianosy €l desgaste pueden ser corregidos con una cera
para carros sdliday de buena calidad. La cerallenara cualquier
pequefio rasguiio superficial y ayudaréd a conservar € brillo de los
paneles. Aplique la cera en pequefias cantidades y brille con un trapo
limpioy suave, con movimientos circulares. No use una combinacion
de limpiador y cera.

Limpieza—interior

Puerta del compartimento derefrescos—interior. Limpie
inmediatamente el liquido que se derrame. Utilice 15 ml de
bicarbonato de sodio en un litro de agua para limpiar |a superficie
interior de la puerta, recipiente del compartimento de refrescosy
puerta de acceso interior. Enjuague y seque con un pafio.

El interior del compartimiento de alimentos frescosy del
congelador se deberade limpiar por lo menos unavez a afio.
Desconecte el frigorifico antes de limpiarlo. Si no fuera posible,
exprima el exceso de humedad de la esponja o del trapo cuando se
limpie alrededor de interruptores, bombillas o controles.

Use agua caliente y una solucion de bicarbonato de sodio—
aproximadamente 15 ml de bicarbonato de sodio por cada 1 litro
de agua. Esta solucién limpiay neutraliza olores. Enjuague
completamente con aguay seque.

Otras partesdel frigorifico—

incluyendo |os imanes de la puerta, los \\l

cajones paravegetalesy carne, el recipiente S~

para el amacenamiento de hielo y todas las
partes de plastico, se pueden limpiar dela =

misma manera.

Imanes de la puerta

Para evitar olores, deje una caja abierta de bicarbonato de sodio en
la parte posterior del frigorifico en €l entrepafio superior. Cambie

la caja cada 3 meses. Una caja abierta de bicarbonato de sodio en

el congelador absorbe los olores rancios del congelador.

No lave partes plasticas del frigorifico en su maguina
lavaplatos.

Lasfuentesy tapas Quick-Serve™ pueden limpiarse en una maguina
lavaplatos 0 a mano con detergente liquido y agua. Pueden eliminarse
residuos remojando en una solucién de lgjiay agua usando una parte
de limpiador a base de cloro por 3 partes de agua. (L os residuos
resistentes tendrén que remojarse). Use una esponja plastica para
quitar las manchas quemadas. No use polvos paralimpiar ni otros
limpiadores abrasivos.




Debajo del frigorifico

Parala operacién mas eficiente,
usted necesita mantener limpiala
areadebajo del frigorifico. Saque
largjilladelabasey barrao aspire
el polvo que sea accesible en los
espirales del condensador.

Para sacar largjilladelabase,
abraambas puertas, agarre laparte <
inferior delargjillay tire hacia afuera
para sacarla.

Parareemplazar largjillade
labase, ainielos clipsde
laparte traserade largjilla
con las aberturas en laplaca
delabasey empujelargiilla
hacia delante hasta que encaje
en su lugar.

Limpie las bobinas del
frigorifico al menos
unavez al afio. _

®

Atrasdel frigorifico

Se deberatener cuidado al retirar €l frigorifico de la pared. Todos los
tipos de recubrimiento de pisos se pueden dafiar, sobre todo los
recubrimientos acojinados y |os que tienen superficies repujadas. Jale
el frigorifico en formarectay empuje nuevamente paradevolverlo a
su posicion. El mover € frigorifico en direccion lateral puede causar
dafios a recubrimiento del piso o a frigorifico.

Al empujar € frigorifico a su lugar, aseglrese de no pasar sobre el

cable eléctrico ni sobre lalinea de alimentacion del dispositivo para
hacer hielos.

Retiro deloscajonesy las cubiertas

L os cajones se detienen antes de salirse del frigorifico con el fin de
evitar que caiga al suelo su contenido. Pueden extraerse facilmente
levantandol os ligeramente y tirando de €ellos hasta pasar €l punto
donde se atrancan.

Retirelosrecipientes en la puerta del compartimiento de
alimentos frescos antes deretirar 10s cajones.

Pararetirar el entrepafio que se encuentra
sobre €l cajon superior, quitar primero €l
caj6én superior y todos |los alimentos que se
encuentran sobre el entrepafio. Incline el
entrepafio hacia el frentey levantelo hacia
arribay quitelo de las guias.

Paravolver ameter el entrepafio, levante el
frente del entrepafio ligeramente y coloque
los ganchos superiores en las ranuras de la guia grande inferior.
Entonces, baje €l frente del entrepafio hasta que esté nivelado.

Al volver ameter |os cajones,
asegurese que se deslicen através de
las dos guias en €l lado derecho.

Pararetirar los cajones cuando no

se pueda abrir completamente

el compartimiento de alimentos
frescos, ser & necesario hacer rodar

el frigorifico hacia adelante hasta
quelapuerta se pueda abrir
completamente. En ciertos casos

ser & necesario mover € frigorifico
alaizquierda mientras Ud. lo empuja.

Guias para el cajon

Cambio de bombillas

Luz superior del compartimento de alimentos frescos
1. Desconecte € frigorifico.
2. Quite el panel de pléstico.

3. Reemplace con una bombilla del mismo tamafio y vuelvaainstalar
lacubierta. Si no se puede encontrar labombilla correcta, consulte a
Su concesionario.

Luzinferior del compartimiento de alimentos frescos
(en algunos model 0s)

Estaluz se localiza detras del entrepafio en la parte posterior del
compartimiento de alimentos frescos.

1. Desconecte €l frigorifico.

2. Tome el borde superior del entrepafio y, levantelo haciaarribay
adelante para dejar libre su borde superior.

3. Después de reemplazar con una bombilla del mismo tamafio, vuelva
aenganchar la parte superior del entrepafio en el lugar correcto. Si
no se puede encontrar la bombilla correcta, consulte asu
concesionario.

4. Vuelva a conectar € frigorifico.
Congelador
1. Desconecte €l frigorifico.

2. Saque el entrepafio inmediatamente debajo del panel de pléstico.
(Seramas fé&cil quitar €l entrepafio si sele quita antes todo lo que
tengaencima.)

3. Jded panel de plastico hacia afuera para tener acceso alabombilla.

Después de colocar una bombilla nueva del mismo tamafio, reinstale
el panel y el entrepafio y vuelva a conectar €l frigorifico.
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Preparacion para vacaciones

Para periodos lar gos de vacaciones o ausencias prolongadas, corte
el suministro eléctrico que va al frigorifico, coloque €l mando de
temperaturaen laposicion“ O ” y limpie el interior con una solucién
de 15 ml de bicarbonato de sodio por cadalitro de agua. Séquelo con
un pafio. Para evitar olores, deje una cgja abierta de bicarbonato de
sodio en € frigorifico. Deje las puertas abiertas.

Desplace la varilla de contacto dela maquina para hacer hieloala
posicion O (hacia arriba), lo cual suspende la produccién de hielo,
y asegurese de cortar €l paso de agua del abastecimiento al
frigorifico.

Para periodos cortos de vacaciones, retire |os alimentos perecederos
y deje los mandos en sus posiciones normales. No obstante, si cree
gue latemperatura ambiente va a descender por debajo delos 16 °C,
siga las mismas instrucciones que se ofrecen para periodos largos de
vacaciones.

PREPARACION

En caso de mudanza

Aseguretodos los elementos sueltos como parrillas, entreparios, y
recipientes pegandol os con cinta adhesiva en su lugar para evitar
dafios.

Asegurese de que € frigorifico se coloque en posicion vertical durante
lamudanzay en el camién. En el camion es necesario asegurarlo para
evitar movimiento. Proteja el exterior del frigorifico con una manta.

Ubicacion del frigorifico

I nstale sobre un piso suficientemente firme para soportar un
frigorifico completamentelleno.

Espacioslibres

Deje suficiente espacio parafacilitar lainstalacion, lacirculacion
adecuada de aire 'y las conexiones de plomeriay eléctricas.

Modelo 24 Modelo 28 Modelo 30
Lados 3mm 3mm 3mm
Parte superior 25 mm 3mm 3mm
Oarte oisteruir 13 mm 13 mm 13 mm

[S esempotrado, deje 22 mm para las cubiertas de las bisagras.]

Si d frigorifico estuviera colocado contrala pared en cualquier lado,
deje 19 mm de espacio parala puerta del congelador y 19 mm de
espacio parala puerta de los alimentos frescos.

Suministro de agua a la maquina para hacer hielo

Si el frigorifico esta equipado con una méguina para hacer hielo, o s
piensaincorporarla mas adelante, tendré que ir conectada a una
tuberia de agua potable fria.

El concesionario tiene ala venta un juego de suministros que incluye
tubos de cobre, Ilave de paso, accesorios e instrucciones. El tubo

que llega ala méaquina para hacer hielo proveniente del suministro de
agua fria deberia ser lo suficientemente largo como para permitir
desplazar € frigorifico de la pared a varios centimetros de distancia
(aproximadamente un tubo de cobre de /4" de unos 2,5 metros en tres
bobinas de un diametro de 25 cm).

No utilice tubos de plastico, ya que latuberia de suministro lleva agua
apresion, constantemente.

Presion méxima de entrada de agua autorizada— 8,3 barias.
Presion minima de entrada de agua autorizada— 1,4 barias.

Lainstalacién de la maquina para hacer hielo debe realizarlaun
técnico especializado.

Dimensiones

Modelo 24 Modelo 28 Modelo 30
A* 1746 mm A* 1746 mm A* 1746 mm
B 908 mm B 908 mm B 908 mm
C 719 mm C 833 mm C876 mm
D 1153 mm D 1251 mm D 1251 mm

* Laalturanoincluyelabisagra.
OAgregar 14 mm para el acoplamiento del agua.
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Rodillos niveladores

Losrodillostienen dos propositos:

1. Losrodillos pueden ser gjustados para que €l frigorifico descanse
firmemente sobre el suelo y parano tambalearse.

2. Losrodillos le permiten mover € frigorifico lejos de la pared
paralimpiarlo.

Para ajustar losrodillos:

1. Retirelaparrilladela
base toméandola por la

parteinferior y tirandola
hacia afuera.

2. Hagagirar lostornillos de los rodillos gjustables del frente en el
sentido de las manecillas del reloj paralevantar el frigorifico, y en
el sentido contrario de las manecillas del reloj para bajarlo.Use una
llave de copade 3/8", llave gjustable, o pinzas.

Tornillo ajustable del
rodillo delantero

Tornillo ajustable del
rodillo delantero

'

Y D
mmmM
W

Tornillo ajustable del rodillo Tornillo ajustable del rodillo trasero
trasero (solamente en (solamente en modelos de estilo
modelos de estilo empotrado). empotrado). Use este tornillo si el
Use este tornillo si el frigorifico frigorifico no tiene el tornillo que
tiene uno. se muestra a la izquierda.

3. Los modelos de estilo empotrado también tienen rodillos gjustables
en la parte trasera asi que le permiten nivelar el frigorifico con
los gabinetes de su cocina. Use unallave de copa de 5/16" para
girar los tornillos traseros en el sentido de las manecillas del reloj
paralevantarloy en el sentido contrario de las manecillas del reloj
parabajarlo.

Alineacion delas puertas

Después de nivelar, aseglrese

estén al mismo nivel en la parte superior.

Paraemparejar las puertas,
gjuste la puertade los
alimentos frescos.
Introduzca unallave Allen
de 3/16” en el fondo del pin
delabisagra. Gire el tornillo
gue ajustala puerta haciala
derecha paralevantar la
puerta, o hacialaizquierda
parabajarla. (Un tap6n de

de quelas puertas

Controle la
alineacion superior
de las puertas

Las puertas no
estan niveladas

Pin de la bisagra

nylon esta encgjado en larosca
del pin paraimpedir que el pin
gire amenos de que se use una
Ilave Allen.) Después de una o

dos vueltas con lallave Allen,
abray cierrelapuertadelos
alimentos frescosy luego

controle la alineacion superior

delas puertas.

Llave Allen de 3/16"

Levantar

Dimensionesy especificaciones
(paramodel os de estilo empotrado)

1784 mm

~ | 914 mm >

619 mm

Agua /— Electricidad
0807 % Z
A
+—19 mm de espacio libre
(13 mm de separacién +
6 mm de placas murales)
619 mm 635 mm
Gabinete Tope del
J&—— 619 mm mostrador
l Paneles laterales
immw ----s s--- LIER

J'L ]
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d

7

uoloe redsa




MOLDURAS

(paramodel os de estilo empotrado)

Algunos model os estan equipados con juegos de molduras que le permiten instalar paneles
en las puertas. Puede usted ordenar |os panel es decorativos precortados en negro o blanco o
puede afiadir paneles de madera para que hagan juego con los gabinetes de su cocina.

Paneles de menos de 6 mm de espesor

Cuando instale paneles de madera de menos de 6 mm de espesor, necesita crear un panel de
relleno, tal como un cartén de 1/8” de espesor, que se gjuste entre el frente de la puertay €
panel de madera para obtener un gjuste apropiado. Si usted estainstalando |os paneles
decorativos precortados, |os paneles precortados de relleno seincluyen en el juego. El espesor
combinado del panel decorativo o de maderay del panel de relleno debe ser de 6 mm.

Panel de 19 mm o panel levantado

Puede utilizarse un disefio de panel levantado, atornillado o pegado a Soporte posterior de

un soporte posterior de 6 mm de espesor, 0 unatabla guia de 19 mm. / 6 mm de espesor

Laporcion levantada del panel debe fabricarse de manera que permita —gﬂ B

un espacio de por |o menos 51 mm desde el lado de la manija para

permitir que entren las puntas de |os dedos. i

L . Espacio de

Limitaciones de peso para los paneles sobre medida: 51 mm desde

Alimentos frescos 16 kg méaximo el lado de la

Puerta del congelador 11 kg méximo manija 19 mm
Panel —7 J\
aparente I I Puerta del

frigorifico

Dimensiones

L os paneles de madera necesitan cortarse de acuerdo con |as siguientes especificaciones. Paneles de los Las dreas superior de los

Panel del congelador Paneles del congelador  Panel de los alimentos frescos Eane!%necegrtanigﬁortarse'

sin distribuidor con distribuidor alimentos frescos con compartimento s reas oscures dincan

de refrescos areas que necesitan

excavarsede4 mmen la
parte posterior de los
paneles de 6 mm de espesor

0 mas. Para paneles de
menos de 6 mm de espesor,
29 mm estas areas pueden recortarse
en los paneles de relleno.
60 mm
Espesor del
—>| «—29 mm —>| «— 29mm |<_ 29 mm — |<— material que debe
_ e se— —_— — excavarse
%EO mm 122 mm %I 60 mm I§ 60 mnﬂ:§ 122 mm 6 mm
1705 mm 1705 mm + |<_ 29 mm _>|
FRENTE FRENTE FRENTE FRENTE 4mm
<368 mm-» +—368 mm-> <491 mm{— ~491 mm1— + T’ * !
50 mm 872 mm 50 mm 50 mm 50 mm 872 mm Frente
Y ' N - Ejemplo de excavacion
not bt o T
— -— — — — — — -—
25 mm 25 mm 25 mm 25 mm




Comoinsertar los panelesdela puerta
1. Aflojela moldura superior delas puertasdel congelador y de
los alimentos frescos.

 Usando un destornillador Torx T-20, &floje los dos tornillos que
sujetan la moldura superior aproximadamente 6 mm.

2. Insertelos paneles.

El panel del congelador y panel delos alimentos frescos

« Levante lamoldura superior 6 mmy con cuidado empuje €l panel
superior del congelador hasta que se deslice en laranuradetras de la
manijade lapuerta. Presione €l panel de relleno hacia dentro detras
del panel decorativo (esto se requiere en algunos de |os paneles para
puerta). Repitala operacion parael panel delos aimentos frescos.

Si sumodelo tiene un dispensador y/o un compartimento de

Tornillos de la
moldura superior

superior del
congelador
V4

refrescos, este paso es aplicable sdlo paralos paneles superiores. ‘ :l?r:(;ln(tjgs
El panel inferior (para modelos con un dispensador y/o un frescos
/

compartimento de refrescos) / .
cd

* Con cuidado presione e panel hastaque éste sedesliceenla  poyestimiento 4 p
ranura detrés de |la manija de la puerta. Presione el panel de de la cinta ,
relleno detras del panel decorativo (esto se requiere en algunos  gdhesiva /

de los paneles para puerta).

/
3. Aprietelos dos tor nillos de la moldura superior con un Panel /
par detorsion de 30 libras-pulgadas. inferior del

congelador +
Moldura / J Mold
—> N N oldura
lateral // - lateral

4. Instalelamoldura lateral. Estas piezas quedan dentro de la manija

de la puerta de los alimentos frescos.

No retire lapelicula protectoraa exterior de lamolduralateral sino

hasta que haya quedado instalada la moldura lateral .

» Acomode la parte inferior de la molduralateral debajo de lamoldura
de laparteinferior como seilustra.

« Sujete lamolduralateral contrala caradelantera de los paneles
decorativos y sujete lamolduralateral debajo de la moldura superior.
Aseglrese de que lamoldura lateral tenga el relleno adecuado y que
guede satisfecho con el aspecto de todas las partes antes de quitar la
cintaadhesiva.

5. Asegurelamolduralateral. Revestimiento

« Cologue una mano entre |las dos piezas del revestimiento de lacinta de la cinta
adhesivay sostengalamolduralateral con firmeza contralos paneles adhesiva M
y €l costado de la puerta.

+ Jale hacia arribala parte superior del revestimiento ;_ ﬁ
aproximadamente 80 mm, presionando la moldura con lamano a /% %
—=
,l—»"w

lateral

medida que |a cinta adhesiva va quedando expuesta a la puerta.
Luego jale hacia abajo la parte inferior del revestimiento de .
aproximadamente 80 mm. Sigala cinta con la mano oprimiendo €l /4
adhesivo de la moldura contrala puerta. -
o ) . ) Revestimiento
« Sigajalando la cinta adhesiva para aflojarla, alternando la parte de la cinta /
superior con laparteinferior y presionando la molduralateral contra adhesiva /

lapuerta. / ! |
6. Retirela pelicula protectora al exterior delamolduralateral. /

Moldura
lateral

Moldura inferior
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Pararetirar |os paneles decorativos y reemplazarlos por nuevos, es

necesario quitar las manijas. Se necesita un desarmador T-20 Torx.

Remocién de las manijas:

1. Aflojey quite los dos tornillos de |a moldura superior.

2. Aflojey quite los dos tornillos del soporte que unen alamanijacon
la parte superior de la puerta.

3. Sostenga firmemente la manijay deslicela haciaarriba. Las ranuras
de 0jo en lamanija saldran de los botones de la puerta.

4. Abralapuertay retire |os paneles decorativos.

Insercion delos panelesdela puerta:

Antes de instalar |os paneles decorativos, aseglrese de que se han
escavado en |as dreas apropiadas como se muestra al principio de esta
seccion. Antes de gjustar lamanijay la moldura superior, pruebe los
paneles paraver si se gjustan.

Instalacion dela manijas:

Unavez que |os paneles se han colocado apropiadamente, instale la
manijay lamoldura superior.

1. Dedlice las ranuras de 0jo en la manija hacia abajo dentro de los
botones montados en la parte frontal de la puerta. Deslice la manija
hacia abagjo hasta que el soporte de la parte superior de la manija se
gjuste ala parte superior de la puerta.

2. Reemplace los dos tornillos del soporte que unen lamanijacon la

parte superior de la puertay apriete los tornillos con un par de
torsion de 45 libras-pulgadas.

3. Reemplace la moldura superior asegurandose de que queda sobre la
molduralateral y que las sefia es de ubicacion se gjustan dentro del
perfil de lamanija.

4. Reemplace los tornillos de la moldura superior y apriételos con un
par de torsion de 30 libras-pulgadas.

/0

INSTALACION Y REMOCION DE LOSPANELES
DECORATIVOSPREVIAMENTE INSTALADOS

Tornillos de la moldura superior

Botones
o
OO
~
~ ~
Boton ——— &3l
=<

Tornillos de
soporte

Soporte de la
manija

Ranuras
de ojo

- Ranura
de ojo




INSTRUCCIONES PARA LA INSTALACION

IMPORTANTE...Leer detenidamente

Requerimientos eléctricos
El frigorifico siempre debe estar enchufado en su propia toma de

ADVERTENCIA: COMO EVITAR ACCIDENTES corrienteindividual.—En la chapita del frigorifico seindican e
INFANTILES. AL DESHACERSE DE UN FRIGORIFICO voltgje y frecuencia correctos. Son |os recomendados para obtener
O CONGELADOR VIEJO, ASEGURESE DE QUE LA un éptimo rendimiento y para evitar sobrecargas en |os circuitos
CERRADURA QUEDE INSERVIBLE. DE SER POSIBLE, eléctricos de la casa, las cuales podrian provocar peligro de incendio
DESMONTE LAS PUERTAS Y DESHAGASE DE ELLAS si los cables se calentaran en exceso.

POR SEPARADO. ABSTENGASE DE SUBIRSE ENCIMA
DEL ELECTRODOMESTICO, YA QUENO HA SIDO
DISENADO PARA TAL USOY PODRIA CAUSAR DANOS
PERSONALES O MATERIALES. NO PERMITA QUE LOS
NINOS JUEGUEN CON EL ELECTRODOMESTICO NI CON
LOS MANDOS DEL MISMO.

Coémo conectar € suministro eléctrico

Por razonesde segur idad per sonal, Si se descubre que latoma de corriente no esté puesta atierra, es
At responsabilidad y obligacién personales del usuario cambiar latoma
Ss'airelrgcfjre%?g?rﬁrﬁg debe estar puesto por otra que esté debidamente puesta atierra.
Si el cable eléctrico sufriera alguin desperfecto, llame al técnico para
El cable eléctrico de este

ue lo cambie, afin de evitar riesgos.
electrodoméstico vaequipado de | Asegtrese de la q. o ki 0
una clavija macho de puesiaa puesta a tierra Si laclavijadel electrodoméstico no corresponde con su toma, €l

. antes de usarlo. electrodoméstico puede estar equipado con una clavijamacho nueva.
:ﬂ:ggiiﬁﬁg {Sj%ongrig?%#nqgl IMPORTANTE: En agunos paises € equipamiento de clavijasy
también de puestaa tiperra, para ! cables el éctricos se permite sdlo cuando se completa por un técnico

minimizar |a posibilidad de calificado.
descargas eléctricas. Clavija de (pase a la pagina siguiente)
Haga que un electricista verifique | puesta a tierra

lapuesta atierra de latomade
corriente de la pared.
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Requerimientos eléctricos

INSTRUCCIONES PARA LA INSTALACION

PARA GRAN BRETANA E IRLANDA EXCLUSIVAMENTE

Recomendamos conectar este electrodoméstico alared eléctrica por medio de unacaja
combinada (un interruptor y unatoma de corriente) en una posicion de facil acceso. Todos
los el ectrodomésticos tienen una clavija macho. La clavijamacho del frigorifico tiene un
fusible tipo 13A. Si las clavijas no se adaptan alas tomas de corriente, puede acoplarse una
clavijadistinta. Corte laclavijaque no sirvey tirela. No la meta en ningunatoma de

corriente de la casa ya que podria producir una descarga el éctrica.

ADVERTENCIA: ESTE ELECTRODOMESTICO TIENE QUE ESTAR PUESTO

A TIERRA.

IMPORTANTE: Instalaciéon de una clavija macho diferente

El color de los hilos del cable eléctrico corresponden a siguiente
esquema: Verdey amarillo: tierra, azul: neutro, marrén: cargado.

Si usted instala su propia clavija macho, los colores de estos alambres
puede que no correspondan con las marcas de identificacion indicadas
en losbornes delaclavija. En tal caso, realice la siguiente operacion:

1. Conecte el dambre verdey
amarillo (tierra) a borne dela
clavijaquedice“E” con €
simbolo o color verde o verde y
amarillo.

2. Conecte el dlambre azul (neutro)
al bornedelaclavijaquedice

Verde
Amarillo

“N” o de color negro. Marrén
3. Conecte el alambre marrén Azl

(cargado) a borne que dice Abrazadera

“L” o de color rojo. del cable

Si laclavija esta encapsulada, la tapa de fusibles debe reinstalarse
cuando se cambie el fusible. En caso de perder latapa de fusibles, no
deberd usarse la clavija hasta haber obtenido e instalado otra tapa de
fusibles. Podra obtener una nueva tapa de fusibles de su
concesionario. El color correcto de la nuevatapa de fusibles
corresponde con el de las marcas coloreadas o con €l insertado en la
base de la clavija.

En caso de cambiar un fusible en la clavija suministrada, debe
instalarse un fusible tipo 13A homologado por ASTA a BS1362.

Con laclavija dternativa, un fusible 15A debe instalarse, yaseaen la
clavija o adaptador, 0 en la caja de fusibles principal.

Cambio del cabledelared eléctrica

Si tuvieraque cambiar el cable eléctrico del frigorifico por uno nuevo, deberd emplear
un cable especial que puede obtenerse del distribuidor local. Si el usuario hubiera dafiado

€l cable 0 si se necesitara un cable mas largo, se cobrara por €l nuevo.




COMO INSTALAR LOSELEMENTOS Ff

NO TODOS LOS MODELOS TIENEN TODOS LOS
ELEMENTOS. (VEA LA LISTA DE CONTENIDO
SOBRE LA CAJA.)

(3] RECIPIENTES AJUSTABLES DE LAS PUERTAS

Enganche los recipientes
en los agujeros del
corredor a los lugares
preferidos.

PRECAUCION: No
coloque un recipiente de la
puerta donde se deben utilizar los
frentes de los entrepafios de la puerta.

(4] FRENTES DE LOS ENTREPAROS DE LA PUERTA

Enganche los frentes !
de los entrepafios a

Entrepafio de

los lugares donde la puerta
hay entrepafios en la YE Y S N
puerta. Asegurese ==

de que queden en la
posicién correcta.

s

NOTA: Los frentes S Frente del
de los entrepafios se N / —__entrepafio
deben utilizar en la ﬂ — gﬁe'fta
posicién mas baja

del corredor de la
puerta del refrigerador.

(1] TAPA PARA PRODUCTOS LACTEOS

Apriete las clavijas IS T’

introduzcalas en los
agujeros de la puerta.
Rodee el divisor sobre

el borde del recipiente en
la puerta. Muévalo al lugar
preferido.

sobre latapa e
@ DIVISORES PARA EL RECIPIENTE EN LA PUERTA




?” ELEMENTOSADICIONALES
!

(Disponible en algunos model os)

NO TODOS LOS MODELOS TIENEN TODOS LOS
ELEMENTOS. (VEA LA LISTA DE CONTENIDO
SOBRE LA CAJA.)

@ COMPARTIMENTO DE REFRESCOS, CUBIERTA
INTERIOR
Ponga el frente
de entrepafio

lo més profundo
aqui.

ajustable aqui

Ponga un
recipiente

(4] RECIPIENTES DE PUERTA AJUSTABLES

\g gm0 |

[1] cANASTILLAS DEL CONGELADOR

Coloque las extremidades
del fondo de la

canastilla sobre la
seccién de soportes.
Empuje hasta que la
canastilla se pare.
Incline la canastilla
hacia arriba 'y

empujela hacia el

fondo. Asegurese de que las canastillas
se queden firmemente en los soportes.

[5] GAVETAS QUICK-SERVE™ DEBAJO DEL
ENTREPANO

Deslice los cajones en la ||H
cremallera de cajones.

[2] poRTAVINO

Resbale la orilla del portavino
sobre el borde del
entrepafio.

4




¢ALGUNA PREGUNTA? g?
CONSULTE ESTASSOLUCIONES

PROBLEMA CAUSA POSIBLE
EL FRIGORIFICONO ENTRA | ¢ Quizésesté en el ciclo de descongelacién, durante el cual €l motor deja de
EN FUNCIONAMIENTO funcionar por espacio de unos 30 minutos.

* El mando de temperaturaestaen laposicion “ O ."
* Si laluz interior no esta encendida, quizas € frigorifico no esté enchufado ala
toma de corriente.

* Si laclavijamacho esta bien metiday el frigorifico sigue sin funcionar, enchufe
unalédmpara o un electrodoméstico pequefio en la mismatoma de corriente para
comprobar si se ha disparado €l interruptor automético o si se ha fundido un fusible.

VIBRACION O RUIDO * Si d frigorifico produce vibraciones, es mas que probable que no descanse
firmemente en e suelo. Serd necesario gustar los rodillos de nivelacion delanteros.
Quizas el suelo no searesistente o uniforme. Consulte el apartado Rodillos
niveladores que figura en la pagina sobre Preparaci on.

* Si los platos o cazuelas vibran en los entreparios, intente moverlos. Es normal
unaligera vibracion.

RUIDOS NORMALES DE FUNCIONAMIENTO

Estos ruidos son normales y no indican que se necesite servicio
técnico.

El nuevo compresor de alta eficiencia funciona rapido y tiene un nivel alto de
zumbido o sonido vibrante mientras esta funcionando.

El contador de tiempo de la descongelacion y el control del
conservador hacen un sonido de encendido y apagado.

El ventilador que hace circular el aire en el congelador, el cual
mantiene las temperaturas de todo el frigorifico.
El agua que cae en el calefactor de descongelacion causa un ruido de A
siseo, silbido o como un ruido seco durante el ciclo de descongelacion.

El flujo de refrigeracion en la bobina de enfriamiento del congelador
suena como agua hirviendo o un sonido de gorjeos. >

Las bobinas de enfriamiento hacen un ruido seco o crujiente causado
por la expansion y contraccion que ocurren durante la descongelacion
y la refrigeracion después de la descongelacion.

El goteo del agua cuando ésta se derrite desde el evaporador y fluye
hacia la cubeta de drenaje durante el ciclo de descongelacion.

Maquina para hacer hielo

La vélvula del agua de la maquina para hacer hielo producira un ruido sordo F ] [.;J
cuando la maquina para hacer hielo se llene de agua. Si la varilla de contacto esta

en posicién | (hacia abajo), producird un ruido sordo aun si no haya estado todavia

conectada al agua. Guardando la varilla de contacto en la posicion | (hacia abajo) antes

de que esté conectada al agua puede dafiar la maquina para hacer hielo. Para evitar

eso, levante la varilla de contacto a la posicion O (hacia arriba). Esto parara el ruido.

Los cubos cayéndose al recipiente y el agua corriendo por las tuberias cuando la

méaquina para hacer hielo se llene de agua también producen ruido.

Y

(continda a la pagina siguiente)
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SOLUCION DE PROBLEMAS

(continuacion)

PROBLEMA

CAUSA POSIBLE

EL MOTOR FUNCIONA
DURANTE PERIODOS
PROLONGADOS

» Los frigorificos modernos con mayor espacio de amacenamiento y compartimentos

de congelador de mayor tamafio requieren mas tiempo de funcionamiento.

» Esnormal después de recién instalado. Normalmente requiere 24 horas para
alcanzar latemperatura de enfriamiento.

» Gran cantidad de alimentos en €l frigorifico para su enfriamiento o congelacion.
* El clima es caluroso—se abre la puerta con frecuencia.
» Se hadejado |a puerta abierta.

* L os mandos de temperatura se han fijado a un valor muy bajo. Consulte las
instrucciones de uso de los Mandos de temperatura.

» Esnecesario limpiar largjillay el condensador. Consulte la seccién sobre
Cuidado y limpieza.

EL MOTOR SE ENCIENDE Y
SE APAGA FRECUENTEMENTE

* El mando de temperatura enciende y apaga el motor para mantener
temperaturas uniformes.

LOSALIMENTOS SE RESECAN

* Los alimentos no estan bien tapados, envueltos o en reci pientes herméticos.

LA TEMPERATURA DEL
COMPARTIMENTO DE
ALIMENTOS FRESCOS O
DEL CONGELADOR ES
DEMASIADA ELEVADA

* El mando de temperatura no esta puesto a una temperatura suficientemente fria.
Consultar la seccion Mandos de temperatura.

* El tiempo es caluroso—se abre la puerta con frecuencia

* Quizas algun paquete impide que se cierre bien la puerta o la puerta esta
sobrecargada, o |os imanes no hacen un buen contacto con las puertas. Quizas
tendra que limpiar los imanes

ESCARCHA DEHIELO EN
LOSALIMENTOS
CONGELADOS

* Lapuerta esta entreabierta o algln paquete impide que se cierre bien la puerta.
* Lapuerta se abre con demasiada frecuencia o durante ratos demasiado largos.
» Esnormal que haya escarchaen el interior del paquete.

FORMACION DE HUMEDAD
EN LA SUPERFICIE DE LOS
COMPARTIMENTOS ENTRE
LAS PUERTAS

» No es extrafio en periodos de alta humedad.

EL INTERIOR ESTA HUMEDO

» Lapuerta se abre con demasiada frecuencia o durante periodos demasiado largos.

* Cuando hay mucha humedad ambiental, €l aire hace penetrar la humedad en el
frigorifico a abrirse la puerta.
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PROBLEMA

CAUSA POSIBLE

EL FRIGORIFICO HUELE

* Los alimentos que despiden un fuerte olor deben estar bien tapados.
» Compruebe si algin alimento esta en mal estado.

* Necesitalimpiar el interior. Consulte la seccion Cuidado y limpieza.
 Necesitalimpiar €l sistema de descongelacion.

» Mantenga una caja abierta de bicarbonato de sodio en €l frigorifico. Cambiela
cada tres meses.

SALE AIRE CALIENTE DE
LA BASE DEL FRIGORIFICO

* Lacirculacion de aire normal estd enfriando el motor. En el proceso de
refrigeracion es normal que el calor sea expulsado por debajo del frigorifico.
Algunos suelos se decoloran a estas temperaturas normales y seguras. Consulte
con el vendedor de suelos si |e preocupa la decoloracion.

EL PANEL ENTRE EL
COMPARTIMENTO DE
ALIMENTOS FRESCOSY EL
DEL CONGELADOR ESTA
UN POCO CALIENTE

» Esnormal que se cree cierto calor debido a sistema automatico de ahorro de
energia. Este hace circular liquido caliente por el borde delantero del
compartimento del congelador para ayudar a prevenir la condensacién en el
exterior del frigorifico en dias calurosos y humedos.

SE FORMA HUMEDAD EN

* Esto es normal. Los cajones han sido disefiados para retener suficiente humedad

EL ENTREPANO DE VIDRIO para mantener frescos los alimentos.
SOBRE LOS CAJONES
LA PUERTA NO CIERRA BIEN | < Lajuntade lapuertaen el lado de la bisagra se adhiere o se dobla. Para
O CIERRA PARCIALMENTE| corregirlo, ponga un poco de vaselina en lajunta.
* Las puertas estan disefiadas para quedarse entreabiertas y asi facilitar la carga
de aimentos.
LA LUZ INTERIOR * No llega electricidad alatoma de corriente.
NO FUNCIONA * Necesita cambiar la bombilla. Consulte la seccién Cuidado y limpieza.
EL TABLERO NO RESPONDE | « Si laluz interior no esté encendida, puede que €l frigorifico no esté enchufado

AL OPRIMIR EL BOTON
(en algunos model os)

en latoma de corriente.

* Si € frigorifico esta enchufado y no funciona, enchufe unaldmpara o un
€lectrodoméstico pequefio en la misma toma de corriente para comprobar si se
saltd un interruptor automatico o se quemo un fusible.

LA MAQUINA AUTOMATICA
PARA HACER HIELO
NO FUNCIONA

* Lavarillade contacto esta en la posicion O (hacia arriba).
* Se ha cortado o desconectado €l suministro de agua.
* El compartimento del congelador estd demasiado caliente.

* Los cubos son demasiado pequefios. Quizés lallave de paso que conecta el
frigorifico alatuberia de agua de la casa esta obstruida.

* Los cubos amontonados en € recipiente han hecho que la maguina para hacer hielo
se dentega antes de tiempo. Con la varilla de contacto en la posicion O (hacia
arriba), pongalos cubos anivel.

» Cuando se toman los cubos con la mano, puede suceder que mueva por error la
varilla de contacto en la posicionO (hacia arriba).

* A veces |os cubos se pegan a lado del molde y mantienen la varilla de contacto en
laposicionO (haciaarriba). Quite este hielo paravolver aoperar lamaguina para hacer hielo.

(contintia a la pagina siguiente)
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SOLUCION DE PROBLEMAS

(continuacion)

PROBLEMA

CAUSA POSIBLE

LOS CUBOS SABEN
O HUELEN MAL

 Deshagase de |os cubos vigjos.
 Necesitavaciar y limpiar €l recipiente de hielo.

* Los paguetes no herméticos en el compartimento del conservador o del
congelador pueden transmitir el mal sabor u olor alos cubos.

 Limpie el interior del frigorifico. Consulte la seccién Cuidado y limpieza.
* El agua que entra a frigorifico quizés tengamal sabor. Instale un filtro de agua.

LOS CUBOS SON .
DEMASIADO PEQUENOS
(en model os con distribuidor)

» Lavavulade cierre del agua que conecta el frigorifico con el suministro de agua
de la casa puede estar atascada.

EL DISTRIBUIDOR DE
AGUA NO FUNCIONA
(en model os con distribuidor)

* Se ha cortado o desconectado €l suministro de agua.

* Latuberia del agua quizas esta obstruida a causa de sedimentos.

* Si no hay distribucion de agua cuando el frigorifico esta primeramente
instalado, hay posibilidad de aire en el sistema de lalinea de agua. Oprima el
boton del distribuidor durante al minimo dos minutos paraeliminar el aire
atrapado de lalineade aguay llenar € sistema.

EL AGUA DEL PRIMER
VASO ESTA TEMPLADA
(en model os con distribuidor)

* Traslainstalacion del frigorifico deje pasar arededor de 24 horas para que €l
agua descienda a la temperatura adecuada.

* Si e distribuidor de agua no se ha usado durante bastante tiempo, el agua que
sale en el primer vaso no estaratan fria como la de | os vasos siguientes.

 Si se havaciado el sistemadel agua, deje que transcurran varias horas para
gue se enfrie el agua reabastecida.

EL AGUA SABEO
HUELE MAL
(en model os con distribuidor)

* Si e distribuidor de agua no se ha usado durante bastante tiempo, saque agua de
la manera habitual hasta que toda el agua del sistema haya sido sustituida
por agua fresca.

* El aguaque entraen  frigorifico quizés tengamal sabor. Instale un filtro de agua.

AGUA EN EL SUELO O AL
FONDO DEL CONGELADOR

* El orificio de vaciado situado en la parte inferior del congelador podria estar
obstruido. Retire e hielo que hubieraen la parte inferior del congelador y limpie
el orificio de vaciado. Consulte la seccién Cuidado y limpieza

* Si emplea un vaso de més de 15 cm de alto, quizéas se atasquen los cubos en €l
conducto de salida en forma de embudo. Es posible que los cubos se adhieran
entre si en €l interior del conducto y que caigan més tarde, degjando agua o hielo
en el suelo.

EL DISTRIBUIDOR DE
CUBOS NO FUNCIONA
(en model os con distribuidor)

» No hay cubos. Si los cubos se han adherido ala varilla de contacto, retirelos.

* No hay cubos. Lamaquina para hacer hielo esta apagada o se ha cortado €l
suministro de agua.

» Masas irregulares de hielo en €l recipiente. Separe tantos cubos como pueda,
haciendo presién con las yemas de los dedos, y deshégase de |os demas.

UN BRILLO ANARANJADO
APARECE EN
EL CONGELADOR

* A veces aparece un brillo anaranjado en €l congelador cuando €l calefactor de
descongel acion esté encendido. Eso es normal.




Solucién de problemas

NOTAS




This appliance conforms to the following EEC Directives:
Cet appareil ménager est conforme aux directives CEE suivantes :

Este electrodomeéstico se conforma con las siguientes instrucciones de la CEE:

Low Voltage Equipment
Appareils ménagers a bas voltage
Electrodomésticos de bajo voltaje
73/23/EEC

93/68/EEC

Electromagnetic Compatibility
Compatabilité électromagnétique
Compatibilidad electromagnética
89/336/EEC

92/31/EEC

93/68/EEC

Ce

G-Line Large Side by Side
and Built-In Style

Modéles cbte a cote larges et
encastrables de la ligne G

Modelos de lado a lado grande y de
estilo empotrado de la linea G
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